



»Kralj« spet doma

V sončnem vremenu in z zanimivimi tekmami je potekal Hruščanski vikend z Anžetom Kopitarjem.

stran 5



Rabim dom

V jeseniškem društvu za zaščito živali Rabim dom si prizadevajo najti nov in varen dom brezdomnim živalim, ki so bile zavržene, poškodovane ali najdene.

stran 9



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 21. JUNIJA 2013, ŠTEVILKA 12

Še 75 dni do EuroBasketa

Jesenice se pripravljajo na največjo športno prireditev v zgodovini samostojne Slovenije.

URŠA PETERNEL

Evropsko prvenstvo v košarki EuroBasket 2013 se približuje, na Jesenicah so priprave v polnem razmahu in potekajo v skladu s terminskim planom, so zagotovili predstavniki mestnega organizacijskega odbora na novinarski konferenci v Kolpernu. Prenova dvorane Podmežakla naj bi bila po pogodbi zaključena do konca meseca, streha je že obnovljena, gradbinci urejajo pročelje, izdelujejo elektro in stroje instalacije, keramičarji polagajo ploščice. Kot je povedal vodja mestnega organizacijskega odbora Silvo Poljanšek, bo dvorana popolnoma pripravljena za pripravljano tekmo Slovenije z BiH, ki bo 16. avgusta. "S prenovo dvorane Jesenice in Gorenjska dobivata sodoben objekt, ki je primeren za izvedbo največjih športno-kulturnih prireditev na evropskem nivoju," je dejal Poljanšek. Poleg obnove dvorane organizacijski odbor skr-

Na Jesenicah zaradi atraktivne skupine pričakujejo ogromno navijačev, vstopnice pa bodo naprodaj po 1. juliju.



bi tudi za spremljevalne dejavnosti, tako sta v času prvenstva predvideni dve navijaški središči, eno bo pred športno dvorano, drugo pa na Stari Savi, kjer bo potekal pester kulturno-zabavni program. Uradno odprtje navijaškega središča bo 3. septembra, glavni glasbeni dogodek pa bo potekal v soboto, 7. septembra, ki bo edini tekmovanja prost dan. To bo tudi glasbeni vrhunec košarskega tedna, imen izvajalcev še niso izdali, so pa zatrjili, da bo program

atraktiven in mednaroden. Na ta dan bodo v navijaškem središču na Stari Savi pripravili tudi posebno predstavitev držav gostujočih reprezentanc (Srbije, BiH, Črne Gore, Makedonije, Litve in Latvije) s kulinariko in kulturo. V šestih jeseniških gostinskih lokalih bodo v času prvenstva uredili tudi reprezentančne klubske hiše za vsako reprezentanco. V njih bodo zbirališča za navijače, poskrbeli bodo za glasbo, zastave in drug material gostujoče države. Po-

teka tudi promocija EuroBasketa 2013 v tujini, Jesenice pa so že obiskali tudi veleposlaniki držav, ki bodo igrale v Podmežakli. Kot je dejal jeseniški župan Tomaž Tom Mencinger, je organizacija tako velikega dogodka, kakršnega v samostojni Sloveniji še nismo gostili, velika priložnost, da se Jesenice dokažejo kot mesto, ki živi za šport in je sposobno organizirati tako pomembno športno prireditev.

► 4. stran

Poletje na bazenu Ukova se je začelo

Kopalna sezona v jeseniškem kopališču Ukova se je začela včeraj, in sicer s prireditvijo Skok v poletje. Danes potekajo športna tekmovanja, jutri dvanajsturno plavanje, v nedeljo skoki v vodo, ob bazenu pa bo na ogled tudi gledališka predstava na prostem Otok zakladov.

URŠA PETERNEL

Jeseniško kopališče Ukova je včeraj odprlo vrata in že vabi kopalce, vstopnina ostaja enaka kot lani, celodnevna vstopnica stane 2,5 evra za otroke in štiri evre za odrasle, popoldanska vstopnica pa dva evra za otroke in tri evre za odrasle. Po besedah Zorana Kramarja, direktorja Zavoda za šport Jesenice, ki upravlja bazen, so pred sezono popravili bazensko školjko, jo prebarvali, zamenjali kremenčev pesek v filtrih in opravili še nekaj drugih vzdrževalnih del na kopališču, prav tako so kupili nekaj novih ležalnikov. Na Zavodu za šport Jesenice upajo, da bo čim več toplih poletnih dni in da bo kopališče obiskalo čim več kopalcev. Za mladino v sodelovanju z Mladinskim centrom Jesenice pripravljajo kopico zanimivih aktivnosti, delavnic in animacij. Ob ponedeljkih bo vstopnina za mlade le en evro, lahko pa se bodo zabavali ob športnih igrah v vodi, vaterpolu, igranju podvodnega hokeja, košarke ... Tudi letos bo potekalo jutranje in večerno rekreacijsko plavanje, in sicer med poldeseto in enajsto dopoldne, ter ob ponedeljkih, sredah in petkih tudi med 20. uro in 21.30, tudi tu bo vstopnina en evro.



Za dober začetek poletne sezone pa se je že včeraj začela prireditev Skok v poletje, ki bo trajala do nedelje. Včeraj so pripravili program za osnovnošolsko mladino, danes, v petek, so na sporedu športna tekmovanja, jutri, v soboto, pa bo prek dneva potekalo dvanajsturno dobrodelno rekreativno plavanje, katerega izkupiček bodo namenili Vrtcu Jesenice za nakup zunanjih igral v sklopu akcije Iz majhnega raste veliko. V nedeljo bodo potekali skoki v vodo z edinega skalnega stolpa v Sloveniji. Program bo popestrila gledališka predstava na prostem, spektakel ob bazenu, Otok zakladov v izvedbi Gledališča Toneta Čufarja Jesenice. Več o Skoku v poletje na strani 16, o gledališki predstavi pa na strani 6

OBČINSKE NOVICE

Dom Pristava spet ostal brez najemnika

Dom Pristava v Javorniškem Rovtu 1. julija zapušča tudi zadnji v nizu najemnikov, Zveza društev prijateljev mladine Jesenice.

stran 2

OBČINSKE NOVICE

Veliko zanimanje za glasbeno šolo

V Glasbeni šoli Jesenice bodo jeseni sprejeli 55 novih učencev v program glasbila. Opažajo povečano zanimanje za učenje kitare in trobil.

stran 3

NASVET

Nasveti za vroče poletne dni

Če želimo ohraniti ravnovesje energij, se moramo poleti oziroma v vročem vremenu držati tisočletja preverjenih ajurvedskih naukov.

stran 8

ZANIMIVOSTI

Zbornik, ki navdaja s ponosom

Kar 408 strani zanimivih prispevkov prinaša nova, tokrat že enajsta številka Jeseniškega zbornika, edicije, ki že skoraj pol stoletja beleži utrip Jesenic in širše okolice.

stran 12

Prihodnja številka
Jesenjskih novic
izide 12. julija.

OPTIKA MESEC

OČESNA AMBULANTA

Titova 31, Jesenice,
tel.: 04/5832-663

OBČINSKE NOVICE

Županov kotichek

URŠA PETERNEL

Župan Tomaž Tom Mencinger je predstavil nekaj aktualnih informacij o dogajanju v občini. Kot je povedal, je zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenskim železnicam odpovedal financiranje železniških zdravstvenih domov na vseh lokacijah po Sloveniji. "Na Jesenicah možnost za rešitev tega problema vidimo v tem, da paciente prevzamejo splošni zdravniki v Zdravstvenem domu (ZD) Jesenice. O tem že tečejo dogovori z direktorjem Osnovnega zdravstva Gorenjske, v okviru katerega je organiziran tudi ZD Jesenice," je povedal župan. V Osnovni šoli Toneta Čufarja se bo poleti začela energetska sanacija objekta, in sicer bodo menjali okna. "Nekaj sredstev za to investicijo ima Občina Jesenice že zagotovljenih v letošnjem proračunu, prijavi pa smo se tudi na javni razpis Ministrstva za infrastrukturo in prostor (javni razpis v okviru Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013, šeste razvojne prioritete Trajnostna raba energije, prve prednostne usmeritve Energetska sanacija javnih stavb) in če bo prijava uspešna in bomo pridobili nepovratna sredstva, bo investicija lahko obsežnejša," je dejal župan. Pred dnevi so se na skupni seji sestali župani Zgornje Gorenjske. Seznanili so se z namero združitve Izpitnega centra Jesenice z Izpitnim centrom Kranj s sedežem v



Tomaž Tom Mencinger

Kranju. Župani so soglasno sprejeli sklep, da se izvedejo vse aktivnosti, da izpitni center na Jesenicah ostane. Na Jesenicah vozniške izpite opravljajo prebivalci celotne zgornje Gorenjske in bi selitev v Kranj predstavljala za vsakega udeleženca in izvajalce šole vožnje dodatne stroške in porabo časa zaradi voženj v Kranj. "Izpitni center Jesenice ima vse pogoje za nemoteno delo. Ima ustrezne prostore za ocenjevalce, vodjo centra, prostor za opravljanje teoretičnega dela izpita in tudi prostor za arhiv. Ima na razpolago tudi ustrezno neprometno površino in parkirišče za začetek praktičnega izpita in imajo pogoje celo boljše kot v Kranju. Na Jesenicah in okolici lahko preizkusijo kandidate v prav vseh elementih vožnje, ki jih predpisuje Pravilnik o voznikem izpitu, vključno z menjavami prometnih pasov in krožnimi križišči, kot je zelo zahtevno večpasovno krožišče pri Lescah," je povedal župan.

Stanovanjski program

Občina Jesenice ima v lasti 266 stanovanj, večina je starih od trideset do šestdeset let. Povečuje se plačilna nedisciplina pri plačevanju najemnin. V bodoče naj bi dve novi neprofitni stanovanji uredili tudi v prostorih, v katerih sedaj deluje policijska postaja.

URŠA PETERNEL

Občinski svetniki so na zadnji seji občinskega sveta sprejeli novelacijo stanovanjskega programa za obdobje 2013-2018. Dokument vsebuje pregled stanja ter začrtuje smer razvoja na stanovanjskem področju. Po besedah vodje oddelka za okolje in prostor na Občini Jesenice Valentine Gorišek ima Občina Jesenice v lasti 266 stanovanj. Večina je stara od trideset do šestdeset let, le peščica pa je novejša, mlajša od deset let. Od 266 stanovanj v občinski lasti je 256 neprofitnih, osem službenih, eno pa profitno in ga uporablja eno od humanitarnih združenj. Občina Jesenice je od maja 2004 do decembra lani prejela okrog 4,5 milijona evrov od najemnin za stanovanja, pri čemer pa je Valentina Gorišek opozorila, da se je v zadnjih dveh letih skokovito povečal delež stanovanj, katerih najemniki imajo subvencionirano najemnino po odločbi centra za socialno delo. Slabša se tudi plačilna disciplina najemnikov, občina dolgove redno skuša izterjati, vlagajo tudi izvršbe, v zadnjih petih letih pa so bili, ker drugače ni šlo, prisiljeni opraviti tudi 23 deložacij. Sicer pa je Občina Jesenice v zadnjih desetih letih namenila 1,8 milijona evrov za in-



V stavbi na Titovi 9, kjer deluje tudi policijska postaja, ima Občina Jesenice že šest neprofitnih stanovanj. Po preselitvi policije naj bi v prvem nadstropju stavbe uredili še dve dodatni.

vesticijsko vzdrževanje teh stanovanj, ker te stroške želijo zniževati, pa stanovanja skušajo tudi prodati, in sicer izključno najemnikom. Če ti denarja za odkup nimajo, lahko ostanejo v stanovanju pod enakimi pogoji, saj občina ne želi povzročati dodatnih socialnih stisk, je poudarila Goriškova. Je pa po stanovanjskem zakonu občina prodala prek sedemsto

stanovanj, do leta 2018 pa naj bi jih prodala še več, tako da bi po načrtih v njeni lasti ostalo še 150 stanovanj.

Nova neprofitna stanovanja

V prihodnje naj bi uredili še šestnajst dodatnih neprofitnih stanovanj, in sicer na Titovi na Jesenicah in na Hrušici. V stavbi na Titovi, kjer sedaj deluje policijska

postaja (ta naj bi se preselila na Karavanke) in je v lasti občine, naj bi uredili dve stanovanji. Štirinajst stanovanj pa naj bi uredili na Hrušici 55, za kar so že pridobili gradbeno dovoljenje. Ob tem pa je občinski svetnik Boris Dolžan, ki je tudi predsednik Krajevne skupnosti Hrušica, menil, da lokacija na placu nikakor ni primerna za ureditev dodatnih stanovanj, saj da gre za rekreacijske površine, primanjkuje parkirnih mest ... V prostorskih načrtih občine pa so zarisana tudi tri območja, ki so predvidena za stanovanjsko gradnjo, to je območje Hrenovce, kjer že stojijo štirje nedokončani bloki, ter območji Straža, TVD Partizan in Pod krajam. Po besedah Valentine Gorišek si na občini želijo, da bi republiški stanovanjski sklad, ki je lastnik nekaterih od teh območij, gradil neprofitna stanovanja za občane Jesenic. Na Jesenicah pa bi potrebovali tudi eno ali dve bivalni enoti, ki bi ju lahko uredili v starejšem objektu in bi bili namenjeni socialno najbolj ogroženim občanom. Na občini namreč ugotavljajo, da se iz leta v leto povečuje stiska zlasti mater z otroki in samskih starejših oseb in starejših parov, ki z dohodki težko sproti pokrivajo stroške vsakdanjega življenja.

Kdaj združitve krajevnih skupnosti na Plavžu

Na zadnjih dveh sejah občinskega sveta sta občinska svetnika Vinko Lavtižar in Tomaž Stare postavila vprašanje, kdaj bo prišlo do združitve treh krajevnih skupnosti na Plavžu v enotno Krajevno skupnost Plavž, za kar so večinsko glasovali krajanji na poizvedovalnem referendumu ob zadnjih lokalnih volitvah leta 2010. Kot je pojasnila podžupanja Vera Pintar, je bil sklep o združitvi v enotno krajevno skupnost res sprejet na referendumu, vendar je v skladu z zakonodajo združitve možna šele ob naslednjih volitvah. Do lokalnih volitev, ki bodo prihodnje leto, bodo torej na Plavžu še delovale tri krajevne skupnosti, potem pa le še ena. U. P.

Nov član v svetu za preventivo

Na majski seji občinskega sveta so v Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu občine Jesenice imenovali Miroslava Volmajerja s Policijske postaje Jesenice, ki je zamenjal Sebastjana Prosenca. Slednji namreč ni več zaposlen na jeseniški policijski postaji. U. P.

Dom Pristava spet ostal brez najemnika

Dom Pristava v Javorniškem Rovtu 1. julija zapuša Zveza društev prijateljev mladine Jesenice. Vzrok: previsoki stroški in preslab obisk.

URŠA PETERNEL

Zveza društev prijateljev mladine Jesenice, ki je dom imela v najemu od konca leta 2011, 1. julija zapuša Dom Pristava v Javorniškem Rovtu. Kot je pojasnil sekretar zveze Boštjan Smukavec, so stroški (če tudi jim ni bilo treba plačevati najemnine) enostavno previsoki, obisk doma pa preslab. Tako so od januarja do sredine aprila dnevno imeli tudi samo po dvajset evrov izkupička. Zagnana oskrbnika doma Stanka Trifoni in Drago Baloh sta si sicer ves čas prizadevala, da bi dom zaživel, in sta pripravljala razne dogodke, od delavnic meditacije do igranja na gonge in praznovanja dneva žena, nekaj prireditev so na



Dom Pristava ima vklesano letnico 1641 in je nekdanja Zoisova pristava. V okolici se razprostira Zoisov park.

Pristavi organizirali tudi Občina Jesenice in nekatera društva, večja prireditev pa je bilo tudi prvomajsko srečanje. A kot je dejal Smukavec, zveza društev zdaj ne zmore več, denarja za pokrivanje stroškov je zmanjkalo, zato so Občini Jesenice, ki je lastnica doma, že dali odpoved najemne pogodbe. Na Pristavi ostajajo le še do konca meseca, nato pa se bodo posvetili zgolj delu v otroškem letovišču Pineta v Novigradu. Kot je še dejal Boštjan Smukavec, zgolj trideset prenočišč, kolikor jih je v domu, ne zadošča za organiziranje šol v naravi, s cenami tudi niso mogli konkurirati ponudbi centrov za šolske in občolske dejavnosti, kjer šole v naravi sofinancira država. In kaj bo storila Občina Jesenice zdaj, ko je ostala brez najemnika? Kot smo izvedeli, bo dom tudi po 1. juliju ostal odprt, dogovarjajo se s sedanjima oskrbnikoma, da bi ostala vsaj prek poletja, nato pa bodo skušali najti drugega najemnika. So pa prejšnji teden že objavili javni poziv, s katerim iščejo novega najemnika za Kurirski dom, ki ga bodo odslej oddajali ločeno od Doma Pristava.



ODDAMO poslovne prostore na Jesenicah, Cesta maršala Tita 8. Pisarniški prostori se nahajajo v poslovnem objektu Gorenjske banke in sicer v I. nadstropju, v velikosti od 20,00 m² do 40,00 m². Možen je najem posamezne ali več pisarn. Cena najema: 5 €/m². Več na: www.gbkr.si, telefon: 04/208-44-77.



ODDAMO poslovni prostor v centru Kranjske gore na Borovski cesti 95. Prostor s samostojnim vhodom se nahaja v poslovnem objektu Gorenjske banke in sicer pritličju, v velikosti 28,00 m². Cena najema: 8,40 €/m². Več na: www.gbkr.si, telefon: 04/208-44-77.

OBČINSKE NOVICE

Veliko zanimanje za glasbeno šolo

V Glasbeni šoli Jesenice bodo jeseni sprejeli 55 novih učencev v program glasbila. Opažajo povečano zanimanje za učenje kitare in trobil. Zaradi omejitve vpisa s strani ministrstva so 37 otrok morali zavrniti.

URŠA PETERNEL

V novem šolskem letu bodo v Glasbeni šoli Jesenice sprejeli novih 55 učencev v program glasbila, 26 otrok v predšolsko glasbeno vzgojo in glasbeno pripravnico ter 20 učencev v plesno pripravnico, je povedala ravnateljica Glasbene šole Jesenice Martina Valant. Ker imajo s strani ministrstva omejen vpis, vseh otrok, ki bi to želeli, niso mogli sprejeti, zavrniti so jih morali 37, je dodala. Največji je vpis na kitaro, zaznavajo pa tudi povečan vpis na trobila. Na Glasbeni šoli Jesenice sicer na matični šoli na Jesenicah v programu glasba poučujejo vsa glasbila (razen orgel) in ljudsko glasbilo citre. V programu ples poučujejo balet vse od plesne pripravnice do šestega razreda baleta. Učencem, ki so zaključili osnovno šolo baleta, pa omogočajo tudi sodelovanje v baletni skupini, kar pa sodi v nadstandardni program. Na šoli delujejo ko-



Martina Valant

orne zasedbe, pevski zbor, pihalni orkester, godalni orkester (projektno se pihalni in godalni združita v simfonični orkester) in mlajši ter starejši harmonikarski orkester. Šola ima tudi tri dislocirane oddelke: v Žirovnici, Kranjski Gori in Mojstrani. V šolskem letu 2013/14 bodo vsak teden organizirali javne in interne nastope ter koncerte, ki so že tradicionalni, kot so božično-novo-

letni koncert, pustni nastop, kjer so vsi nastopajoči in učitelji v pustnih maskah. Zelo zanimiv dogodek vsako leto je koncert učiteljev, ki je med mladimi najbolj zaželen koncert, zanimiv dogodek je vselej tudi koncert glasbenih družin. Vsako leto

Glasbeno šolo Jesenice bo v novem šolskem letu obiskovalo v programu glasba 304 učenci na glasbilih in 41 v predšolski glasbeni vzgoji in glasbeni pripravnici ter 131 učencev v programu ples.

prpravijo tudi zaključni koncert in baletno predstavo. V novem šolskem letu bodo še naprej sodelovali z glasbeno šolo iz pobratenege nemškega Nagolda, sodelovali bodo na srečanju glasbenih šol Gorenjske in zamejstva ter se udeleževali različnih tekmovanj. Tudi v novem šolskem letu (v oktobru) bodo izvedli projekt Od tona do glasbe, ki zajema koncert in bale-

tno predstavo, namenjen pa je učencem osnovnih šol občin Jesenice, Žirovnica, Kranjska Gora. "S projektom, ki ga sofinancira Občina Jesenice, navajamo mlade na obisk kulturnih prireditelj v domačem kraju. Šole se dobro odzivajo in

vedno napolnimo kino Železarjeva oziroma pripravimo dodatni koncert in baletno predstavo. Letos bomo pripravili koncert z naslovom Bonton na koncertu in baletno predstavo," je povedala Martina Valant. Šola vsako leto pripravi tudi glasbeni abonma, ki zajema koncerte priznanih glasbenikov, obisk pa je brezplačen, in tudi v novem šolskem letu bo tako.

Pri županu 53 odličnjakov

Župan danes v Kolpernu pripravlja sprejem za najboljše učence jeseniških osnovnih in srednjih šol. Nagradil jih bo s knjižnim darilom s posvetilom.

URŠA PETERNEL

Župan občine Jesenice Tomaž Tom Mencinger je tudi letos na sprejem povabil najboljše učence osnovnih šol, ki zaključujejo osnovnošolsko šolanje, ter dijake srednjih šol, ki so bili odlični v vseh letnikih srednje šole. Na osnovnih šolah občine Jesenice je bilo tako uspešnih 37 učencev, in sicer na Osnovni šoli Prežihovega Voranca 14, na Osnovni šoli Toneta Čufarja 17 in na

Osnovni šoli Koroška Bela šest učencev. Na obeh jeseniških srednjih šolah je vse letnike z odliko zaključilo 16 dijakov, od tega na Gimnaziji Jesenice sedem in na Srednji šoli Jesenice devet. Na Osnovni šoli Koroška Bela so bili najboljši Noel Gregori, Rok Tomaž, Sebastjan Kalan, Katarina Klara Čušin, Veronika Waschl in Nika Černe. Na Osnovni šoli Prežihovega Voranca so se med najbolj uspešne učence zapisali Nika Kozar, Luka Prezelj, Petra Mar-

tić, Sajdin Horozović, Tim Mulej, Lara Jana Milanović, David Jovanović, Anamarija Rožič, Ilda Šečkanović, Verne Durmišević, Anja Bolte, Alen Hadžić, Armina Šahinović in Lara Razinger. Na Osnovni šoli Toneta Čufarja so to Sabina Hatić, Sara Hatić, Ema Klinar, Alja Krašovec, Igor Mlakar, Tim Pahor, Maj Schoffman, Aneja Trifoni, Taja Tučen, Lara Willewaldt, Jana Mlinarec, Urša Lešnjak, Jana Keler, Lea Crnić, Ivona Andres, Petra Ka-

lan in Zara Jusufagić. Na Gimnaziji Jesenice so bili vsa štiri leta odlični Ajdina Bjelkić, Domen Jan, Karmen Lukan, Jernej Markovc, Sara Mežik, Tina Klinar in Tina Perše. Na Srednji šoli Jesenice pa so bili odličnjaki vsa štiri leta v programu vzgojitelj predšolskih otrok Anja Duljak, Nika Lakić, Tina Remc, Maruša Vrzel in Anja Mežik; v programu tehnik zdravstvene nege pa Špela Kovač, Marko Mlakar, Klara Kunčič in Dejan Korošec.

Minister obiskal Jesenice

Minister za izobraževanje, znanost in šport Jernej Pikalo je bil v torek na delovnem obisku na Gorenjskem. V sklopu obiska se je mudil tudi na Jesenicah, kjer se je srečal z županom Tomažem Tomom Mencingerjem, obiskal pa je tudi Visoko šolo za zdravstveno nego Jesenice in gradbišče dvorane Podmežakla. Kot je ob obisku ministra povedal župan Mencinger, so pogovori potekali tako o Srednji šoli Jesenice, ki potrebuje energetska sanacijo, kot tudi o domu Pristava in drugih temah. Kot je povedal minister Pikalo, je bil projekt energetske sanacije Srednje šole Jesenice že uvrščen na seznam ministrstva, a je denarja zmanjkalo, v primeru, da se bodo sredstva našla, pa bo ta projekt eden izmed prioritarnih. Govorili pa so tudi o projektu gorenjske univerze, v katero bi se vključila tudi Visoka šola za zdravstveno nego Jesenice. **A. S.**



PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE

MBA SCHÜCO

JESENICE, 04/586 33 70
GSM: 040/201 488

KRANJ, 04/236 81 60
GSM: 051/ 621 085

- za novogradnje
- zamenjava starih oken

www.oknamba.si

POPUSTI SE NE SEŠTEVAJO!

KUPON za 10% popusta na storitve
POPUSTI SE NE SEŠTEVAJO!
POPUSTI SE NE SEŠTEVAJO!
POPUSTI SE NE SEŠTEVAJO!

Ali verjamete,
da je lahko takšna tudi notranost vašega prenosnika?

Če vam računalnik dela počasi, blokira, se greje, je glasen, potem je zagotovo potreben čiščenje prahu ali virusov. Zunanji ventilatorji problem pregrevanja rešijo samo začasno.

Ugodna ponudba
za čiščenje prenosnega računalnika in protivirusni pregled! Samo 45€!
Odstranjevanje najdenih virusov in drugih škodljivih programov zaračunamo posebej.

Nudimo vam še: čiščenje procesorjev in ventilatorjev, popravila osnovnih plošč, menjavo žarnic v displejih, menjavo diskov, presnemavanje podatkov, čiščenje virusov

Pokličite nas!
Pomagali vam bomo.

3BM Inovico
elektronika in mikroelektronika

Cesta železarjev 7a, Jesenice, tel. (04) 58-36-444, www.3bm.si

VABILO NA POHOD NA GOLICO

Občina Jesenice v sodelovanju s Planinskim društvom Jesenice v počastitev državnega praznika dneva državnosti vabi na 4. planinski pohod na Golico, ki bo v torek, 25. junija 2013.

Pohodnike obveščamo o organiziranem prevozu: Avtobus bo vozil na relaciji Hrušica (pri Kopitarju) zjutraj ob 6.35, Koroška Bela – trgovina ob 6.45, Zdravstveni dom ob 7.00 do Planine pod Golico. Start pohodnikov bo med 6. in 8. uro zjutraj izpred planinske postojanke pri Fencu v Planini pod Golico. Ob 11. uri bo pri Koči na Golici vse prisotne pozdravila podžupanja Občine Jesenice ga. Vera Pintar. V koči na Golici bo poskrbljeno za toplo malico. Pohod bo v vsakem vremenu. Pohodniki naj imajo ustrezno planinsko opremo. Odhod avtobusa nazaj v dolino bo izpred gostilne Pr' Čop ob 13. uri. Sponzor pohoda na Golico je Si.mobil. Vabimo vse ljubitelje planin, da se nam pridružite v čim večjem številu.

jeseniške novice

WWW.JESENICI.SI

Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIKA
Urša Peternel, GSM: 041/570 942, ursa.peternel@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Vera Pintar, Ines Dvoršak, Urša Peternel, Janko Rabić
novice.jesenice@jesenice.si

OBLIKOVNA ZASNOVA
Jernej Štritar, IlovarŠtritar d.o.o.

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA
Tina Dokl, Gorazd Kavčič

VODJA OGLASNEGA TRŽENJA
Mateja Žvižaj

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo. Dolžina prispevka za objavo ali pismo za rubriko Pisma bralcev sme obsegati največ tri tisoč znakov s presledki in ne sme biti daljši od ene tipkane strani formata A4.

Jeseniške novice št. 12/letnik VIII so priloga časopisa Gorenjski glas št. 49, ki je izšel 21. junija 2013. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v Občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, fax: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjske (enkrat letno), TV okno in osmerjast lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izdava: 1,70 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20% popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 8,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

EUROBASKET

Table in transparent

Da se EuroBasket 2013 nezadržno približuje, kažejo tudi table ob vstopu v občino Jesenice in transparent, ki so ga prejšnji teden namestili na občinsko stavbo v središču Jesenic. U. P.



Transparent na občinski stavbi



Table ob vstopu v jeseniško občino

Ejga, basket bo!

V Mladinskem centru Jesenice so se pridružili akcijam, ki promovirajo bližajoče se evropsko prvenstvo v košarki. Tako so se domislili sklopa prireditev z naslovom Ejga, basket bo!, na katerih prek športno-zabavnih iger mladi in tudi malo starejši skozi igro preverijo in nadgradijo spretnosti s košarkarsko žogo, izvedo različne zanimivosti o državah, katerih reprezentance bodo tekmovali na Jesenicah, se poučijo o »fer navijanju« in košarkarskih pravilih, vsi udeleženci pa lahko napovedo tudi »jeseniškega« prvaka. U. P.



Tekmovanje trojk v košarki

Zavod za šport Jesenice se je v sodelovanju s Košarkarskim klubom Jesenice pridružil promociji evropskega prvenstva v košarki po osnovnih šolah. Tako so v začetku meseca izvedli tekmovanje trojk v košarki, ki je potekalo v dvorani OŠ Prežihovega Voranca Jesenice. "Tekmovanja se je lahko udeležila po ena ekipa v vsaki kategoriji iz vsake šole. Povabili smo vse osnovne šole od Kranjske Gore do Žirovnice. Tokrat so nam na pomoč priskočili tudi iz Mladinskega centra Jesenice, ki so za mlade košarkarje pripravili zanimiv kviz o EP 2013 in vrsto drugih zanimivih iger," je povedal Gaber Šorn iz Zavoda za šport Jesenice. Na tekmovanju je v kategoriji do petega razreda prvo mesto zasedla ekipa OŠ Prežihovega Voranca Jesenice, v kategoriji do sedmega razreda prav tako ekipa OŠ Prežihovega Voranca, v kategoriji do devetega razreda pa ekipa OŠ Toneta Čufarja Jesenice. U. P.



◀ 1. stran

Urša Peternel

Novinarske konference so se udeležili tudi predstavniki Košarkarske zveze Slovenije oziroma podjetja EP 2013.

Poudarili so, da so zelo zadovoljni s potekom prenove dvorane Podmežakla in dosedanjim delom jeseniškega organizacijskega odbora. Iztok Rems, generalni sekretar Košarkarske zveze Slovenije, je dejal, da so bile Jesenice doslej poznane

Še 75 dni do EuroBasketa

Jesenice se pripravljajo na največjo športno prireditev v zgodovini samostojne Slovenije.

kot hokejsko mesto, a starejši vedo, da je bila na Jesenicah zasidrana tudi košarka, nenazadnje Košarkarski klub Jesenice prav letos praznuje šestdesetletnico. "Največja pridobitev za Jesenice pa bo zagotovo dvorana Podmežakla, ki ne bo le prenovljena, ampak praktično nov objekt, in ves sem, da bo to zapuščina, ki jo bo prvenstvo pustilo na Jesenicah," je dejal Rems. Ob tem je še povedal, da so Jesenice pripravile najboljšo kandidaturo in da so na izvršnem odboru

ob izvoru gostiteljev predtekmovalnega dela prvenstva dobile največ točk, ob tem pa so na zvezi prepričani, da bodo Jesenice tudi z izvedbo prvenstva upravičile zaupanje.

Direktor podjetja EP 2013 Aleš Križnar je povedal, da na Jesenicah zaradi atraktivne skupine pričakujejo ogromno navijačev, vstopnice pa bodo naprodaj po 1. juliju. Vstopnice za ogled polfinalnih in finalnih tekem pa so že naprodaj in so tudi že skoraj pošle, je še povedal Aleš Križnar.



Lipko v dvorani Podmežakla / Foto: Andraž Sodja

Dan košarke v znamenju EuroBasketa

Osmega junija je bil v športnem parku Podmežakla tradicionalni Dan jeseniške košarke, ki ga je tokrat zaznamovala 60. obletnica aktivnega igranja košarke na Jesenicah.

Andraž Sodja

Košarkarski klub Jesenice je osmega junija v Športnem parku Podmežakla pripravil tradicionalni Dan jeseniške košarke. Prireditev je letos potekala v znamenju 60-letnice aktivnega igranja košarke na Jesenicah in prihajajočega evropskega prvenstva v košarki, ki bo v začetku septembra tudi na Jesenicah. Kot je povedal predstavnik društva Primož Samar, so se tudi letos na prireditvi zbrale vse generacije igralcev in ljubiteljev košarke na Jesenicah: "Ta dan je dan košarkarskega družjenja na Jesenicah. Prireditev je potekala prek celega dneva, potekala pa je tudi tekma med belimi in rdečimi, kjer so se preko celega dneva seštevali rezultati." Ob igri so pripravili tudi družabno prireditev in predstavili nov logotip Košarkarskega



Nov logotip sta predstavila trener članske ekipe Primož Samar in avtor logotipa Dušan Pirih.

ga kluba Jesenice. Po besedah Primoža Samarja se jim je zdelo prav, da po tridesetih letih posodobijo logotip, ki jih bo spremljal v prihodnjih letih, po prvih odzivih in nakupih majic z novim logotipom pa so nov zaščitni znak jeseniški ljubitelji

košarke takoj vzeli za svojo. Kot je še zaključil Samar, jubilej košarke na Jesenicah letos sovpada z enim največjih športnih dogodkov v Sloveniji, Evropskim prvenstvom EuroBasket 2013: "To je za mesto Jesenice eden večjih dogodkov, upam, da

ga bomo izpeljali odlično, tako kot si tak dogodek zasluži." Dogodek je sicer ravno ob slovesnem delu in predstavitvi novih logotipov nekoliko skalilo viharo vreme, vendar so kljub močnemu vetru in dežju ljubitelji košarke vztrajali.

Obetajo se dobre tekme

Janko Rabič

Sabina Felc je nekdanja odlična slovenska košarkarica. Svojo kariero je začela na Jesenicah in nadaljevala pri Ježici v Ljubljani, igrala je v drugih slovenskih klubih, vmes se je za tri sezone vrnila nazaj na Jesenice. Bila je večletna državna reprezentantka in kapetanka izbrane ženske državne vrste. Priprave na EuroBasket spremlja in z zanimanjem

pričakuje velik športni dogodek.

"Bila sem vesela, ko sem izvedela, da bo letošnje evropsko prvenstvo v Sloveniji in ena od predtekmovalnih skupin tudi na Jesenicah, kjer ima košarka bogato tradicijo. Naša tekmovalna skupina je zagotovo atraktivna in obetajo se dobre tekme. Predvsem želim, da to priložnost spet izkoristimo za promocijo slovenske košarke. Predvsem ženska je v te-

žavah, klubi propadajo. Upam na boljše čase, tudi za jeseniško žensko košarko. Velika letošnja pridobitev v okviru evropskega prvenstva bo prenovljena dvorana. Imela sem priložnost, da sem si ogledala obnovo in že takrat sem bila navdušena. Dobro jo bo treba izkoristiti za oba naša domača športa, tako košarko kot hokej na ledu. Z veseljem bom spremljala prvenstvo in si tekme tudi ogledala."



Sabina Felc

KRAJEVNA SKUPNOST

»Kralj« spet doma

V sončnem vremenu in z zanimivimi tekmami je potekal Hruščanski vikend z Anžetom Kopitarjem.

MATJAŽ KLEMENC

Lani je hruščanski nogometni turnir minil brez glavnega akterja, NHL zvezdnika Anžeta Kopitarja. Razlog je bil preprost. Los Angeles Kings so prišli do zaključka in na koncu tudi osvojili Stanleyjev pokal. Letos se je zgodba končala stopničko nižje, v konferenčnem finalu, kjer so morali priznati premoč ekipi iz Chicaga. Slednji so bili najboljši že po rednem delu. Letos je bil Anže spet del hruščanske zgodbe. Kljub temu da se je v domovino vrnil v noči s petka na soboto, je bil dopoldan že v svoji nogometni ekipi Anže's Eleven. Ekipa, v kateri so poleg Anžeta med drugimi vzbujali simpatije še smukač Andrej Šporn, smučarska skakalca Jurij Tepeš in Peter Prevc, bivši dvakratni svetovni skakalni prvak Primož Peterka ter, upajmo, novi hokejski vratar NHL Luka Gračnar. Po prvi tekmi, Anžetova ekipa je igrala z gostitelji, je Kopitar pripravil tiskovno konferenco. Slednja je bila zanimiva in hkrati nenavadna, saj je poleg novinarjev Anžetove besede slišalo tudi ostalo občinstvo. »Noben izpad ni lahek in to ne glede, kdaj izpadeš. S časom, ko v miru vse pogledaš, sploh ni bilo slabo, kar smo naredili. Konferenčno finale sploh ni tako malo,« je letošnji izpad v NHL komentiral Kopitar. Poleg Kopitarjeve ekipe in



Ekipa Anže's Eleven

ekipe Kulturno športnega društva Hrušica Pizzaria Truckers je bila tretja ekipa v skupini Šport TV. Drugo skupino so sestavljali Zlata nogometna selekcija, Hypo Alpe Adria in Hokejsko društvo mladi Jesenice. V zadnji skupini so bili Slovenska hokejska reprezentanca, Veterani Hrušice in Vinska reprezentanca Slovenije. Za Anžetovo ekipo je bilo konec tekmovanja že v rednem delu. Za njih je bila usodna ekipa Šport TV. Slednji so odločilno tekmo dobili z 1 : 0. »Lepo je, da se na takem turnirju vsi sprostim in pozabavamo. Sam na ta turnir gledam kot ekshibicijo. Prvič sem spoznal

Petra Prevca, po dolgem času pa sem spet videl Primoža Peterko in Jurija Tepeša,« je bil po koncu turnirja kljub izpadu zadovoljen Anže. V celoti je na turnirju največ pokazala Zlata nogometna selekcija, najboljši so bili že lansko leto, ki je bila v finalu s 4 : 1 boljša od ekipe Kulturno športno društvo Hrušica Pizzaria Truckers. »Na turnir smo se prebili skozi kvalifikacije. Z drugim mestom smo dobro predstavljali Kulturno športno društvo Hrušica. Vesel sem, da smo mi dobro igrali in da je turnir v celoti uspel,« je uspeh drugouvrščene ekipe ocenil igralec Davor Lotrič. V tekmi za tre-

tje mesto so Veterani Hrušice, v svojih vrstah so imeli tudi selektorja hokejske reprezentance Slovenije Matjaža Kopitarja, s 3 : 1 odpravili Hypo Alpe Adria. Zaključno misel celotnega dogodka je podal predsednik Kulturnega društva Hrušica Matej Kejžar. »Zadovoljni smo s turnirjem, saj je letos na njem igralo devet ekip. Po mojem je bil to kar najboljši turnir do sedaj. Mislim, da smo s tem turnirjem postali prepoznavni. Vse ekipe, ki jih povabimo, se rade odzovejo. Veseli me, da si turnir ogleda staro in mlado in da vidijo, kako nogomet igrajo hokejisti, bivši znani nogometaši«

Izbor najlepše cvetlične zasaditve v občini Jesenice v letu 2013

Občina Jesenice obvešča svoje občane, da bo tudi v letošnjem letu izvedla akcijo za izbor najlepše cvetlične zasaditve v občini Jesenice. Prebivalci Jesenic ste tudi tokrat vabljeni k sodelovanju, in sicer tako, da s cvetjem okrasite svoje balkone in vrtove, saj bo strokovna komisija v mesecu avgustu opravila ogled balkonov in vrtov ter izbrala prve tri v naslednjih kategorijah: najlepši hišni balkon, najlepši bal-

kon v večstanovanjski stavbi, najlepši cvetlični vrt in najlepši nagelj. Občina Jesenice bo zmagovalce v vsaki kategoriji s podelitvijo praktičnih nagrad razglasila na zaključni prireditvi v mesecu septembru 2013. Vabimo vas, da z okrasitvijo svojih balkonov in cvetličnih vrtov tudi v letu 2013 prispevate k še lepši podobi Jesenic.

Tomaž Tom Mencinger
ŽUPAN

Rekorderji srečanj z zamejskimi planinci

Letošnje 42. srečanje s slovenskimi zamejskimi planinskimi društvi je bilo v Podpeci pri Železni Kapli na Koroškem. Pobudnik je bil leta 1972 že pokojni večletni predsednik Planinskega društva Jesenice Janez Košnik, prvo srečanje pa je bilo na Golici. Društva s Koroškega, Furlanije-Julijske Krajin in z Gorenjskega si organizacijo srečanj izmenjujejo na različnih lokacijah. Udeleženci letošnjega srečanja so imeli najprej na voljo tri planinske ture, zatem pa so se zbrali v Podpeci. Iz občine Jesenice so se pohoda in srečanja udeležili člani planinskih društev Jesenice in Javornik-Koroška Bela. V kulturnem programu so sodelovali člani Pihalnega orkestra Jesenice-Kranjska Gora. So pravi rekorderji, saj so se udeležili vseh dosedanjih srečanj, z ubranimi zvoki pa vedno poskrbijo za vedro vzdušje. J. R.

OBČINA JESENICE ter
Krajevne skupnosti Mirka Roglja – Petka,
Cirila Tavčarja in Staneta Bokala

VABIJO

vse krajanke na prireditve v počastitev krajevnega praznika

v PETEK, 28. junija 2013 ob 18. uri
v Spominski park na Jesenicah.

V kulturnem programu bodo sodelovali:
Pihalni orkester Jesenice-Kranjska Gora, g. Bojan Dornik
in ga. Marjana Komel.

V PRIMERU DEŽJA PRIREDITEV ODPADE.

Tudi doma ne bo dolgčas

Konec prejšnjega tedna se je iz Los Angelesa vrnil naš najboljši hokejisti, Hruščan Anže Kopitar, ki letos z moštvom Los Angeles Kings sicer ni osvojil prestižnega Stanleyjevega pokala, kljub temu pa je konferenčni finale lep uspeh, ki ga še naprej spodbuja k trdemu delu.

VILMA STANOVNIK

Letos ste doma malce prej, saj vam ni uspelo ubraniti Stanleyjevega pokala. Vam je bilo zato hudo?

»Izpad pred finalom je bil gotovo težak. Ne glede, ali izpadaš v prvem krogu, polfinalu ali finalu, ni lahko. Po tekmi občutki res niso bili najboljši, če pa pogledam nazaj, pa sezona ni bila slaba, tudi konferenčno finale nekaj pomeni.«

Kdaj začnete priprave na novo sezono?

»Program letos ne bo dosti drugačen kot prejšnja leta. Počitka ne bo veliko, saj bo kmalu treba začeti z novimi treningi. Bojim se, da bo poletje znova hitro minilo in septembra bo treba nazaj v

Los Angeles, kjer imam pogodbo še tri leta.«

Dobro se razumete z mlajšim bratom Gašperjem, ki zaključuje letošnjo sezono na Švedskem, kjer ste v pričakovanju začetka lige NHL igrali tudi vi?

»Ta čas, ko sva z Gašperjem igrala skupaj, je bil zame res neprecenljiv, saj je bila to edinstvena možnost, da sva igrala za isti klub. Upam, da se bo še kdaj ponovilo, sicer pa želim, da bova skupaj spet igrala v slovenski reprezentanci.«

Za letos poleti sta se z dolgoletnim dekletom Ines odločila za poroko. Kdo skrbi za priprave?

»Jaz nimam veliko časa, tako da za to skrbijo mami, Ines

in njena dobra prijateljica, ki bo tudi njena priča. Moj priča bo Gašper. Jaz sem si za poroko izbral obleko in odal čokoladna, če je torta lahko čokoladna. Če pa v resnici bo, bomo pa videli.«

V nekaterih medijih so se že precej razpisali o vaši julijski poroki na Otočcu in številnih zvezdnikih, ki naj bi se je udeležili. Kaj pravite o tem?

»Tudi jaz sem, ko sem to bral, izvedel marsikaj, za kar še nisem slišal.«

Prihodnji teden spet pripravljate dobredelni turnir v golfu na Bledu. Ali znova pričakujete koga od svojih soigralcev?

»Ja, na turnir smo se že začeli pripravljati in želim si,

da pride tudi kdo od soigralcev. Vendar se je sezona končala pred kratkim, fantje so utrujeni in ne morem pričakovati, da se bodo podali na štirinajsturni let do Slovenije. Če kdo pride, pa bom vesel.«

Kot kaže, se vam bo letos v ligi NHL pridružil še en Hruščan, vratar Luka Gračnar?

»Luka je odličen vratar, verjetno pa se ima še veliko za učiti. Vendar je na draftu zelo dobro rangiran in upam, če že ne bova igrala skupaj, da si bova v ligi NHL vsaj nasprotnika.«

Poznana vam je usoda jeseeniškega hokeja, ki preživlja hude čase. Ste pripravljeni pomagati?



Anže Kopitar bo poletje preživel v domačih krajih.

»Gotovo sem kdaj tudi pripravljen pomagati, vendar pa nisem za način, da bi napisal ček in bi bila to rešitev.«

Si boste avgusta ali v začetku septembra vzeli čas tudi za kakšno košarkarsko tekmo evropskega prvenstva?

»Ker se v začetku septembra vračam v Los Angeles, še ne vem, če bom uspel priti na kakšno prvenstveno tekmo, če bo prej priložnost za ogled kakšne pripravljalne tekme, pa si jo bom z veseljem ogledal.«

KULTURA

Gusarski spektakel na "jeseniškem" morju

Jutri zvečer bodo na kopališču Ukova uprizorili predstavo Otok zakladov, ki je skupni projekt Gledališča Toneta Čufarja Jesenice in Zavoda za šport Jesenice, s svojim orožjem pa bodo v boj posegli tudi člani Igralske skupine Gašperja Lambergerja in možnaristi KD Možnar Koroška Bela.

URŠA PETERNEL

Jutri zvečer se na kopališču Ukova na Jesenicah obeta pravi gledališki spektakel, predstava na prostem Otok zakladov po romanu Roberta Louisa Stevensona. Režiser Matjaž Koman je pripravil zgodbo o gorenjskih gusarjih, ki se poženejo v boj za zakladom na "jeseniškem morju", in to z mečevanjem, streljanjem, bruhanjem ognja in skoki v vodo. Gusarska posadka na bazenu bo štela prek dvajset članov, »pripovedovala« pa bo napeto pustolovsko zgodbo o morskem kapitanu Billyju Bonesu, ki živi v krčmi mladega Jima Hawkinsa. Krčmo obiščejo stari »prijatelji«, s katerimi ima kapitan nepopravnane račune in to plača z življenjem. Preden kapitan umre, izroči Jimu Hawkinsu zemljevid do zaklada. Mladi Jim se z Admiralom in doktorico Livsey odpravi na lov za zakladom. Najame ladjo in poiščejo posadko pomorščakov, ki jim poveljuje karizmatični John Silver, ki pa na plovbi hitro pokaže svoj pravi

obraz in zlobne namene.

Otok zakladov je skupni projekt Gledališča Toneta Čufarja Jesenice in Zavoda za šport Jesenice, s svojim orožjem pa bodo v boj posegli tudi člani Igralske skupine viteza Gašperja Lambergerja in možnaristi KD Možnar Koroška Bela. Kot je povedal "idejni oče" predstave Klemen Košir, je bila knjiga Otok zakladov ena njegovih najljubših knjig v mladosti. Zamisel, da bi jo uprizorili na bazenu Ukova, je dozorela v sodelovanju z režiserjem Matjažem Komanom, za adaptacijo teksta je poskrbela Tanja Pogačnik, za kostume Aleksandra Džajič, za profesionalno masko pa Matej Pajntar. Maketo gusarske ladje je izdelal Dore Južna, glasbo pa je napisal Anže Langus Petrovič. Snovalci predstave obljublajo pravi spektakel, tudi skoke z desetmeterskega stolpa, kot "kaskaderja" bosta v predstavi nastopila tudi Egon Kepic in Jernej Klinar.

Premiera 95-minutne predstave bo jutri, v soboto, 22. junija, ob 21.30 na



FOTO: KLEMEN KLEMENC

bazenu Ukova, ponovitev pa še v nedeljo, 23. junija, ob isti uri. Ob bazenu bodo postavili petsto sedežev, direktorica Gledališča Toneta Čufarja Branka Smole pa se ob tem že vnaprej zahvaljuje sosedom za potrepljivost, obiskovalce pa

prosi, naj avtomobile pustijo na parkirišču za gledališčem.

Predstavo bodo ponovili predvidoma še 5., 6. in 7. septembra, načrtujejo pa tudi gostovanje na drugih kopališčih ter celo odrsko verzijo predstave.

Literarno ustvarjanje v zrelejših letih

Pri Območni izpostavi Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti Jesenice so pripravili regijsko srečanje piscev seniorjev. V Kolpernu na Stari Savi so se zbrali avtorji, ki so se prijavi na literarni natečaj V zavetju besede, ki ga je razpisala revija Mentor. Pisici seniorji pogosto šele v zrelejših letih, predvsem ob upokojitvi, spet najdejo več časa za svojo ljubezen do pesniških rim ali proze, ki se je začela že v mladosti. Z voljo, vztrajnostjo in tudi pomembno strokovno pomočjo na takšnih srečanjih svoje prispevke tudi veliko objavljajo, celo izdajajo svoje pesniške zbirke. V prvem delu srečanja so avtorji iz različnih krajev Gorenjske predstavili svoje prispevke, ki so jih prijaviteli na literarni natečaj. Iz občine Jesenice sta sodelovali Sonja Freljih in Alenka Trampuš. Delavnico je vodil pesnik, pisatelj in dramatik Goran Gluvič. Drugi del srečanja seniorjev je potekal v sodelovanju z Društvom slovenskih pisateljev. Del svoje ustvarjalnosti sta predstavila Milena Miklavčič iz Žirov in Benjamin Gracer iz Kranjske Gore. Kot gost je nekaj pesmi prebral slovenski pesnik, dramatik in esejist Veno Taufer, nastopila pa je tudi kantavtorica Ksenija Jus. J. R.





SENČILA NINO

T: 04 584 01 00
M: 041 645 697
E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

www.sencila-nino.si

Pojejo zase in za občinstvo

S koncertom slovenskih pesmi je Mešani pevski zbor Vox Carniola zaznamoval petnajstletnico delovanja, hkrati pa tudi pokazal svojo usmeritev v prihodnost.

IGOR KAVČIČ

Letošnji letni koncert enega osrednjih gorenjskih mešanih pevskih zborov Vox Carniola pretekli petek v Gledališču Tone Čufar ni bil običajni pevski nastop. Zbor je z izbranim programom slovenskih pesmi praznoval tudi petnajst let delovanja. »Ko gre za jubilejni koncert, je prav, da tako s pesmijo kot besedo preletimo tudi pretekla obdobja zbora in se na ta način zahvalimo vsem, ki so prispevali k njegovi uveljavitvi v prvi vrsti v domačem okolju in tudi širše v slovenskem prostoru,« je pred koncertom razmišljala letos četrto sezono dirigentka zbora Eva Jelenc Drozg, ki je za petkov večerni repertoar izbrala petnajst slovenskih skladb, od priredb slovenskih ljudskih pesmi, umetniških pesmi starejših sloven-



Mešani pevski zbor Vox Carniola je jubilejni koncert zasnoval s slovenskimi pesmimi.

skih avtorjev, kot so Fran Korun, Emil Adamič, Anton Lajovic, sklop skladb pa so namenili tudi slovenski domoljubni pesmi. Če so s prvim dirigentom Primožem Kerštanjem spoznavali

skladbe različnih glasbenih zvrsti, so z drugim Michelejem Josio veliko tekmovali, pa se z Evo Drozg Jelenc vračajo k slovenski pesmi.

Koncert so v prijetno polni dvorani začeli s primorsko

ljudsko Dober večer, ki jo zbor poje že od vsega začetka, v nadaljevanju pa smo v različnih sestavih, ob polnem zboru sta se predstavili tako moška kot ženska sekcija, slišali cvetober bolj

in manj znanih pesmi, ki postajajo železni repertoar zbora. Če je bila na primer Podoknica v moški domeni, so si prekmursko ljudsko Ne ouri, ne sejaj vzele ženske, na vseh glasovih dobro popolnjen zbor pa je navduševal v večglasnih beneški ljudski Petelinček je zapieu in Lajovicevi uglastivni pesmi Pomladni spev. Zbor je bil čudovit, čistih in polnih glasov, kar je občinstvo vselej sprejelo s toplim aplavzom. Vrh večera sta bili vsekakor Vragova nevesta Emila Adamiča in izjemen Očenaš hlapca Jerneja Karola Pahorja, ki vsekakor nakazujeta velik potencial zbora.

Kljub temu da ne gre za visoko obletnico, je zbor Vox Carniola (Kranjski glas) v tem času dosegel že nekaj izjemnih uspehov tako na območnih zborovskih revijah, Naši pesmi v Mariboru pa tudi na tekmovanjih v tujini. V prvi vrsti pa se je znal približati domači publiki in prevzeti pomembno vlogo v kulturnem življenju na Jesenicah in v okolici. »V zadnjih letih smo se tudi po številu moč-

no okrepili. Najbolj me veseli, da prihajajo mladi pevci. Naša moška vrsta se je letos okrepila s tremi srednješolci, poleg tega vsako leto prihajajo pevke, ki že imajo zborovske izkušnje,« je v pogovoru dejala Jelenc Drozgova in dodala, da jim v zboru ne manjka želja in idej. »Kar se tiče ciljev, sem ambiciozna. Moja prva želja pa je, da skupina ostane homogena, da v njej vladajo dobri odnosi, pozitivne energije, ki si jih znamo deliti med seboj. Druga želja je, da zbor raste v vseh pogledih, tako po kvaliteti kot z novimi pevci.«

Za naslednjo sezono imajo v Vox Carnioli v načrtu udeležbo na regijskem tekmovanju odraslih pevskih zasedb v Škofji Loki in potem na Naši pesmi v Mariboru. Jeseni bodo že tretjič pripravili koncert treh zborov, ko bodo v goste povabili še dva kvalitetna zbora iz Slovenije, svoj repertoar pa bodo tudi v prihodnje bogatili s slovenskimi pesmimi. Tudi kakšno gorenjskega skladatelja, kot je bila na koncertu Jamniška, ki jo je uglašbil Gašper Jereb.

ŠPORT

H kegljanju bi rabi privabili mlade

Predsednik Kegljaškega kluba Jesenice, 50-letni Sandi Larisi iz Lesc, si v novi sezoni želi, da bi bila ekipa uspešnejša. Vrnitev Igorja Čosiča in Nika Medje vzbuja optimizem.

MATJAŽ KLEMENC

Z minulo sezono nikakor ne morete biti zadovoljni.

Se popolnoma strinjam z vami, saj rezultat ni bil dober. Veliko slabše, kot smo pričakovali, saj smo osvojili zadnje mesto v 2. ligi zahod. Želje pred sezono so bile višje, neke v sredini lestvice. Imeli smo nekaj težav s poškodbami, boleznimi in igraljskim kadrom in vse skupaj se nam žal ni poklopilo za kaj več.

Na koncu vseeno pozitivno, saj kljub zadnjemu mestu ostajate v ligi.

Ko sem sprejel funkcijo predsednika, je bila ena od mojih želja doseči dober rezultat, kar smo v preteklosti že dosegali. Te rezultate smo naredili s kvalitetnim mladim igraljskim kadrom. Žal je večina od teh odšla v boljše klube. Pri tem jih ne oviramo, saj si tudi sami želimo njihovega napredka. Ob morebitni vrnitvi, naša vrata so jim vedno na široko odprta, bi prevzeli breme nosilcev v igri. Glede obstanke je sledeče: iz 1.B lige izpadeta dve ekipi, obe iz vzhodnega dela, kar avtomatično pomeni, da naša ekipa ostane v 2. ligi zahod tudi v prihodnji sezoni.

Se obeta kakšna vrnitev v prihodnji sezoni?

V minuli sezoni se je na polovici vrnil Matjaž Vovk. Za novo sezono sem se za vrni-

tev dogovoril že z dvema igralcema, in sicer z Igorjem Čosičem, ki je igral za Konstruktor iz Maribora, in z Nikom Medjem, ki je igral za Brest iz Cerknice. Ta podatek res veseli in je lepa perspektiva za ekipo. S tem bodo cilji za novo sezono vsekakor višji in apetiti močnejši. Povečala se bo konkurenca v ekipi, kar je samo plus. Vesel sem, da noben igralec ne odhaja iz kluba.

V novi sezoni ostajate vodja ekipe?

Na zadnjem sestanku kluba smo se odločili, da sam ne bom več vodja ekipe. To delo bo v novi sezoni prevzel Aleš Maver, ki bo hkrati tudi igralec. Določene izkušnje ima, z naše strani pa vso podporo.

V današnjih časih ni lahko biti predsednik kluba.

Tukaj bi vam dal še en pritrilni odgovor. V klubu smo žal imeli smolo ob prezgodnji smrti Vojka Mikoliča, velikega kegljaškega delavca. Slednjemu gredu velike zasluge za odlično delo z mladimi kegljači. Po njegovi smrti je zazijala velika praznina. Pred menoj je bil nekaj let predsednik Brane Jeršin. Zaradi preobremenitve je to funkcijo predal, sam pa sem prevzel njegov mesto. Dobro se zavedam krize in bore malo je športnih kolektivov v Sloveniji, ki se s to problematiko ne bi srečali. S 1. januarjem 2013



Sandi Larisi, predsednik Kegljaškega kluba Jesenice

so se nam razmere za delovanje še poslabšale. Z občinske strani se je podpora skoraj razpolovila, stroški za Zavoda za šport Jesenice pa podvojili. S fanti sem se o tem pogovoril in na vse to je treba gledati čim bolj realno.

Prej ste omenili odhajanje mladih igralcev. Na eni strani to predstavlja problem, na drugi strani pa je pohvala, da je klub v preteklosti dobro delal z mladimi igralci.

Naš klub je bil pred leti zelo znan po kvalitetnem delu z mladimi kegljači. Mario Čulibrk je bil svetovni mladinski prvak, bili smo mladinski, kadetski ekipni državni prvaki, šest naših mladih igralcev je branilo slovenske barve na svetovnih prvenstvih. Trenutno, kar se tiče mladih igralcev v klubu, je problem. S podobnimi problemi se uba-

dajo tudi v drugih kegljaških klubih. Mladine je malo. Tiste mlade igralce, ki jih imamo, poskušamo obdržati. V ta namen smo v partnerstvu s Športno zvezo Jesenice izobrazili trenerja Edisa Čehajiča, ki si je pridobil licenco. Le s pravim pristopom bomo lahko obdržali oz. pridobili mladino. Tako iz jeseniške gimnazije in iz jeseniških osnovnih šol obiščejo dijaki in učenci naše kegljišče, a žal se jih zelo malo odloči, da bi se temu športu posvetili bolj resno.

Kje vidite Kegljaški klub Jesenice čez dve, tri leta?

Če bi nam finančno zadevo uspelo obrniti v smer, kot je že bila, se pravi, da se s sredstvi normalno pokrivalo, in z igralci, katere trenutno imamo, smo realno lahko tudi v 1.B ligi.

Stopničke za judoiste

V organizaciji ŠD Polyteama iz Črnuč je potekal judo turnir za letnike 2003 do 2006. Na turnirju je sodelovalo šest klubov, med njimi tudi Judo sekcija Partizan Jesenice. Od Jeseničanov je na najvišjo stopničko stopil Timotej Matej Zagorc. Drugo mesto so osvojili Lara Balantič, Žan Lovič, Kevin Kuralt, Denis Mušič in Tian Pesjak, Jan Lovič, Luka Jeretič in Tomi Pesjak pa so bili tretji. M. K.

Karateisti na tekmi V Italiji

Za karateiste je bila tekma v Zgoniku v Italiji zadnja v sezoni 2012/2013. Na tekmi v Zgoniku je nastopilo 193 tekmovalcev iz 14 klubov iz Slovenije in Italije. Iz Karate kluba MI-KI se je tekmovalca udeležilo 14 tekmovalcev. Med prve tri so se uvrstili sledeči tekmovalci. Prva mesta so osvojili Partricija Stefanov, Nina Rupnik, Denis Čatak, Matic Škrjanc in Matic Panjtar. Drugo mesto je pripadlo Sari Ravnik, Maticu Panjtarju, Nini Rupnik, Sari Ravnik in Karin Pazlar, tretje mesto pa sta dosegla Matija Legat in Bor Beguš. Hudo mravljičko karate klub so zastopali trije tekmovalci in se vsi trije – Lian Gorinjac, Nik Japelj in Viktor Lajčič – uvrstili na tretje mesto. M. K.

Ligo zaključili na osmem mestu

Krog pred koncem so jeseniški nogometaši gostovali pri ekipi Britof in izgubili z rezultatom 3 : 0. Spodrseljaj so popravili v zadnjem krogu, ko so na domačem terenu z minimalnim rezultatom 1 : 0 odpravili ekipo NIKO Železniki. Jeseničani so 1. Gorenjsko ligo končali na osmem mestu, z 29 točkami. M. K.

Anja Klinar s štirimi posamičnimi naslovi

V Radovljici je potekalo odprto mednarodno plavalno prvenstvo Mobitel 2013, ki je hkrati štel tudi za državno prvenstvo. Jeseničanka Anja Klinar, članica kluba prireditelja Gorenjska banka Radovljica, je v seštevku štirih finalnih rezultatov osvojila drugo mesto. V okviru državnega prvenstva je bila Anja štirikrat prva (200 m mešano, 400 m mešano, 400 m prosto, 200 m delfin) in dvakrat druga (200 m prosto, 100 m delfin). Sodelovala je tudi v treh radovljiških štafetah. Na 4 x 200 m prosto in 4 x 100 m prosto so bile prve, na 4 x 100 m mešano pa tretje. Pred Anjo sta dve letošnji najpomembnejši preizkušnji, sredozemske igre v Mersinu v Turčiji in svetovno prvenstvo v Barceloni v Španiji. M. K.

Starejši dečki prvaki Gorenjske

Ekipa starejših dečkov (U-14) Nogometnega kluba Jesenice je postala prvak Gorenjske. Trener Darjo Railič je povedal: "Prvaki so postali brez poraza, z zavirljivo statistiko sedemnajstih zmag in štirih remijev in z razliko v zadetkih 133 : 17, kar je povprečno več kot šest zadetkov na tekmo. Uspeh ni majhen, saj pri tej selekciji že dolgo časa nismo imeli prvaka." Pred fanti pa je zdaj še en cilj, to je uvrstitev v 1. Slovensko ligo. Čakata jih verjetno dve najtežji tekmi doslej, proti ekipi AH MAS TECH Postojna. Prvo tekmo igrajo jutri, v soboto, doma, drugo pa v sredo, 26. junija, v gosteh. "Če bodo odigrali tako, kot znajo, lahko dosežejo zastavljen cilj in se vpišejo v zgodovino jeseniškega nogometa," je optimističen trener Darjo Railič. U. P.

Jani in Tjaša brez presenečenja

Olimpijskega teka na Jesenicah se je udeležilo devetnajst tekačic in tekačev. Po pričakovanjih sta zmagala Jani Mulej in Tjaša Žnidar.

MATJAŽ KLEMENC

Olimpijski tek je po Sloveniji postal stalnica in nič drugače ni na Jesenicah, kjer ga organizira Zavod za šport Jesenice. V zadnjih letih je bila udeležba bolj skromna, na letošnjem teku pa je bil lepši pogled na štartno črto, saj se je na 7 km dolgo progo podalo 19 tekačev in tekačic. Trasa je bila enaka lanski, le s to razliko, da je bila proga skrajšana za 3 km. Soparno vreme pred tekom ni obetalo nič dobrega, a nekaj dežja med tekom je tekmovalcem samo koristilo. Po pričakovanju je progo najhitreje pretekel Jani Mulej. Za 7 km dolgo razdaljo je porabil 24 minut in 51 sekund. »Tekski tekem v domačem okolju se z veseljem udeležujem in hkrati mi predstavljajo nekak-

šno dolžnost, da podprem dogajanje na Jesenicah. Vesel sem, da se nas je letos zbralo več. Veliko je k temu pripomogla tekaška skupina, ki se je po Pomladnem teku formirala na Jesenicah. Zbiramo se ob sredah ob 18. uri pred dvorano Podmežakla in veseli smo vsakega, ki se nam pridruži. S časom na Olimpijskem teku sem zadovoljen, vse skupaj pa je bil zelo dober trening. Pohvala vsem, ki so se teka udeležili,« je bil zadovoljen Jani Mulej. Tudi absolutna zmaga v ženski konkurenci ni bila presenečenje. Pripadla je Tjaši Žnidar. Tjaša se podobno kot Jani z veseljem, in to uspešno, udeležuje domačih tekaških preizkušenj. »Teksa sem se udeležila z namenom, da bi čim boljše izkoristila petkov popoldan. Letos sem na tem

teku prvič. Prejšnjih tekov se žal nisem mogla udeležiti, saj so bili na sporedu dan pred tekom DM. Letos se je izšlo in z veseljem sem se udeležila teka. Posebnih želja glede rezultata pred tekom nisem imela. Želela sem opraviti dober trening. Sicer se bolj navdušujem za daljše teke, ta tek pa sem izkoristila za trening hitrosti. Vse skupaj je usmerjeno k jesenskemu maratonu v Berlinu, kjer si želim izboljšati osebni rekord, ki sedaj znaša 3 ure in 45 minut,« je o olimpijskem teku in željah za naprej razmišljala najhitrejša med dekleti Tjaša Žnidar. Zmagovalci po kategorijah so bili sledeči: Matevž Žbontar, Tjaša Žnidar, Jani Mulej, Draga Žbontar, Slavko Klinar, Tomaž Majer in Rajko Stevanovič.



Letos je bila udeležba na olimpijskem teku številnejša kot lani.

V sklopu olimpijskega teka so se pomerili še otroci po vrtcih na Hrušici, Blejski Dobravi, Koroški Beli, v vrtcu Julke Pičnik in iz obeh vrtcev na Plavžu. Skupaj je sodelovalo 445 otrok. Pomerili so se

tudi mladi tekači na 1200 m dolgi progi. Člani Športnega društva iz Gorij so že 13 let gostje na prireditvi. Tokrat žal ni gostovalo nobeno društvo iz jeseniške občine. Turnir v malem nogometu je

bila tretja spremljevalna dejavnost. Udeležile so se štiri ekipe. Končni vrstni red je bil sledeči: 1. Splošna bolnišnica Jesenice, 2. Bowling klub Jesenice, 3. Max bar, 4. Alba Kings.

ZANIMIVOSTI, NASVET

Lepota je umetnost

Na likovnem natečaju likovnega salona DOLIK je sodelovalo več kot 150 učencev in dijakov, najboljša dela so na ogled v salonu DOLIK. Nagrade so prejeli Manja Vidic, Teja Mezek in Ermin Mahalbešič.

URŠA PETERNEL

Na Jesenicah je letos potekal prvi likovni ustvarjalni natečaj Lepota je umetnost, na katerega je Stanka Urbas, predsednica KD Svoboda Tone Čufar, povabila osnovne in srednje šole z jeseniške, žirovniške in kranjskogorske občine. Odziv je bil odličen, saj so prejeli več kot 150 likovnih del učencev in dijakov, ki so ustvarjali v sklopu treh raz-

pisanih tem: najmlajši, učenci od prvega do šestega razreda, na temo Mali Picasso, učenci od sedmega do devetega razreda na temo Iščem svoje mesto v slikarstvu, dijaki pa na temo Najdi svoj umetniški izraz. Strokovna komisija je vsa dela pregledala in napravila izbor najboljših, ki so bila najprej na ogled v Kolpernu, izbrana in nagrajena dela pa bodo do 10. julija na ogled tudi v razstavnem salo-

nu DOLIK. In katera dela so bila nagrajena? Po mnenju strokovne komisije je bil v celoti najboljši barvni linorez Manje Vidic, nagradi pa sta prejela tudi Teja Mezek in Ermin Mahalbešič. Vsi trije so za nagrado prejeli udeležbo na likovnem tečaju, ki ga bo septembra v DOLIK-u vodila Lučka Šparovec. Kot je ob tem povedala Stanka Urbas, želijo v DOLIK privabiti mladino in eden od načinov je

tudi organiziranje tovrstnih likovnih natečajev, tečajev in razstav. "Želim si, da bi natečaj Lepota je umetnost postal tradicionalen in da bi se razširil izven meja Jesenic in Slovenije. Idej in želja je veliko, denarja žal malo manj, a želim si, da bi Jesenice postale tudi mesto umetnosti in središče večjega likovnega dogodka, ki bi se odvijal enkrat na leto," je dejala Stanka Urbas.



Na odprtju razstave v DOLIK-u je zapela tudi Alja Wolte Sula.



Barvni linorez Teje Mezek



Slika Ermina Mahalbešiča



Barvni linorez Manje Vidic

Nasveti za vroče poletne dni



ANDREJA KOPRIVEC,
AJURVEDSKA SVETOVALK
IN UČITELJICA
SPROSTITVENIH TEHNIK

V aprilskem in majskem članku sem pisala o tem, kako lahko usklajeno delujemo z naravnimi procesi, ki se odvijajo v okolju pomladi. Narava se v tem obdobju temeljito očisti, preden prične bujno rasti in se razcvetati. Zaradi tega je zelo modro, da generalno čiščenje uvedemo tudi v naših telesih, in če se le da tudi v umu. Narava nam bo pri tem pomagala, saj znotraj nas potekajo natančno isti procesi kot zunaj nas. Inteligenca, ki krmili celotno stvarstvo, je v vsem, kar obstaja, ista.

Kako pa se bomo uskladili z močjo narave poleti? Tradicionalni zdravilski sistemi vedno temeljijo na naravnih zakonih in jih v celoti spoštujemo. Zato se nasveti za uravnoteženo življenje delno razlikujejo glede na letni čas. Poletje je čas visokega ognja, saj ima sonce v tem obdobju največjo moč in tudi sije največ časa v celotnem dnevu. Ta vročina oz. toplota zunaj nas povečuje vročino oz. toploto znotraj nas. Z modrim ravnanjem ne pregrejamo organizma, saj si s tem lahko povzročimo razna vnetja v jesenskem ali zimskem obdobju. Če želimo ohraniti ravnovesje energije, se moramo poleti oz. v vročem vremenu držati tisočletja preverjenih ajurvedskih naukov. Kaj nam priporočajo?

Priporočene barve oblačil za poletje so ohlajevalne, in sicer: bela, siva, modra, vijolična in zelena. Izogibajte se rdeči, oranžni, temno rumeni, črni ter zlati. Ohlapna oblačila iz bombaža, svile, lanu ali konoplje pomagajo hladiti organizem in zaščitijo kožo pred močnim soncem. Če se le da, se izognite vsem umetnim materialom, ki preprečujejo naravno izmenjavo toplote in vlage na koži. Masirajte se s kokosovim ali sončničnim oljem, saj sta oba rahlo ohlajevalna. Kar se tiče hrane, uživajte pretežno sezonsko sadje in zelenjavo. Hladijo mlačne zelenjavne juhe, surove solate, sadje in mlečni izdelki. Izogibajte se težjim vr-

stam mesa, kot je rdeče meso, saj deluje zelo ogrevalno na organizem, posebej če ga začimemo. Priporočeno je uživati belo meso, in to do dvakrat tedensko. Okusi, ki nas uravnovešajo poleti in so v obilju na voljo v tem letnem času v naravi, so: SLADEK, TRPEK in GRENEK. Sladek je v sladkem, zrelem sadju, trpek in grenek pa v vsej zelenjavi in stročnicah. V vročini ne pijte vroče vode ali vročih pijač, prav tako ne ledenih pijač. Pijte hladno, vendar ne mrzlo limonado. Alkoholne pijače imajo ogrevalno lastnost, zato se jih izogibamo. Dovoljene so manjše količine piva ali kozarec belega vina sladkastega okusa. Pri

delu na prostem imejte pokrivalo in po potrebi sončna očala z dimno sivimi ali zelenimi stekli. Čez opoldansko vročino je priporočen kratek dremež. Če imate na koži znamenja ali pege, nikoli ne ležite na soncu, saj lahko izzovete kožnega raka. Izogibajte se naporni vadbi. Če vam vseeno ustreza, jo izvajajte v jutranjem hladu. Priporočeno je plavanje za ohladitev. Nakit, ki hladi, je iz biserov, žada, ametista, malahita in ves, ki je iz srebra. Spite na svoji desni strani, saj dihanje skozi levo nosnico ohlaja organizem. Na blazino si kanite nekaj kapljic eteričnega olja vrtnice, jasmína, sandalovine ali sivke. S tem boste delovali pomirjevalno oz. hladilno na razdražene misli in boste lažje spali. Za vitko postavo ob pojavu lakote večkrat na dan spijte toplo vodo z žličko medu in 10 kapljic limoninega soka. Ta napitek premaga lakoto in topi maščobe v krvi in telesu.

Teh nasvetov se morajo zaradi ohranjanja ravnovesja elementa ognja še toliko bolj držati ljudje z visokim ognjem oz. vročino znotraj sebe. To so ljudje, ki so običajno svetle in na sonce občutljive polti ter svetlih do rjavo-rdečkastih las. Značilnost njihove kože je, da zlahka pordeči na soncu in je nagnjena k znamenjem na

koži. Zanje je velikokrat značilen tudi pekoč občutek v želodcu, srbeča in razdražena tanka koža, na svetlobo občutljive (večinoma svetlo modre, zelenkaste ali lešnikove rjave) oči, ki hitro pordečijo, in vse vrste rdečic po telesu ali obrazu. Vse to kaže na višek elementa ognja v njihovih telesih, zaradi tega je še toliko bolj potrebno, da ga v tem letnem času zmanjšujemo.

Poletje je čas dopustov in počitka. Izkoristite ga v ravnovesju s svojimi telesnimi zmoglostmi. Narava nas vedno lahko pomiri in ohladi poleg teles tudi naša razgreta čustva, občutke ali misli. Pogosto delujemo izključno iz intelekta in premalo upoštevamo naravno intuicijo oz. modrost, ki je vseskozi prisotna v nas. To modrost slišimo oz. zaznamo šele, ko naš um utihne. To pa je za današnjega človeka precejšen izziv. Če vendarle želite doseči notranji mir, srečo in trajno izpolnjenost, pa se morate zavedati, da se je ne da doseči v zunanem svetu. Dokončno izpolnitev lahko najdemo samo v povezavi z duhom, kar nam omogočajo prakse meditacije, globoke predane molitve ali petja manter. Vse te vrste umirjanja uma so del tradicionalnih zdravilskih sistemov, ki vedno delujejo na človeka celotno, torej iz telesne in duhovne plati.



ZANIMIVOSTI

Plavalni tečaji na kopališču Ukova

Plavalni klub Jesenice in Zavod za šport Jesenice na kopališču Ukova organizirata plavalni tečaj. Za vpis v začetni tečaj plavanja je zaželeno, da je otrok star vsaj 5 let.

TERMINI (10 delovnih dni po 1,5 ure):
Prvi tečaj: **24. 6. – 5. 7. (popoldne 18.–19.30)**
Drugi tečaj: **22. 7.–2. 8. (dopoldne 9.30–11. ure)**

VSEBINA ZAČETNE PLAGALNE ŠOLE:

- preverjanje predznanja plavanja in formiranje homogenih skupin;
- začetna šola – prilagajanje na vodo: na odpor vode, potapljanje glave, gledanje pod vodo, učenje izdihovanja pod vodo, prilagajanje na plovnost, učenje drsenja;
- učenje prsne tehnike plavanja;
- test plavanja.

Cena plavalne šole znaša 60 evrov.

Prijavite se lahko po elektronski pošti: zsj.programi@siol.net ali po telefonu 04 588 46 65 – Zavod za šport Jesenice (Gaber Šorn) in 041 694 217 – (Aljoša ŽNIDAR), najkasneje do dneva začetka tečaja. Ob prijavi navedite ime in priimek otroka, letnico rojstva, svoj e-poštni naslov in svojo telefonsko številko. **Zavod za šport Jesenice**

Rabim dom

V jeseniškem društvu za zaščito živali Rabim dom si prizadevajo najti nov in varen dom brezdomnim živalim, ki so bile zavržene, poškodovane ali najdene. Poleg tega se zavzemajo za primerne bivalne razmere lastniških živali.

PIA KOKELJ

Jeseniško društvo za zaščito živali deluje že od leta 2002 in skrbi za brezdomne in pomoči potrebne živali predvsem na območju zgornje Gorenjske, znani pa so pod imenom Rabim dom. Pogovarjali smo se s predsednico in članico društva Polono Podlipnik Kikelj. Kot je povedala, je njihovo najpomembnejše poslanstvo najti nov in varen dom brezdomnim živalim, ki so bile zavržene, poškodovane ali najdene. Poleg tega se zavzemajo za primerne bivalne razmere lastniških živali, k čimer spada tudi pisanje pritožb na Veterinarsko upravo Republike Slovenije. Veliko pozornosti posvečajo sterilizaciji in kastraciji, saj je to odločilen korak k zmanjšanju prostoživečih živali in širjenju bolezni ter opozarjajo, da je žival po tem tudi bolj umirjena in prijazna. Želijo si čim bolj informirati in ozaveščati ljudi o pravicah in zakonih živali, saj bo po besedah predsednice le to pripomoglo k izboljšanju razmer na tej sceni. "Smo neprofitno društvo, to pomeni, da v društvu delujemo samo prostovoljci, ki posvečamo svoj prosti čas štirinožnim prijateljem, ki zase ne morejo skrbeti," je povedala Polona Podlipnik Kikelj. Letos so od dvajsetih oddali že osem mačk, čeprav

v društvu intenzivno delujeta samo Polona in njen mož. Drugih živali trenutno ne oddajajo, saj je največ najdenčkov mačkov, če pa bi bilo potrebno pomagati tudi psu ali kateri drugi živali, bi se našel prostor tudi zanj. Oddajata izključno primernim posvojiteljem, ter osebno preverita, če imajo vse potrebno za prihod novega družinskega člana. Žival je pred odhodom veterinarsko pregledana, razbolhana, razglizhana in cepljena, ter sterilizirana oziroma kastrirana. Velikokrat se zgodi, da najprej povprašujejo samo po enem mucku, kasneje pa odidejo z dvema ali celo tremi. Polona je takšnih primerov neizmerno vesela in se ji ob pripovedovanju tovrstnih zgodb orosijo oči. S skrbniki ostane v stikih in tudi kasneje pokliče oziroma po e-pošti povpraša, kakšno je življenje s štirinožcem.

V društvu iščejo donatorje in sponzorje, ki bi jim olajšali delo, saj so veterinarski stroški zelo dragi, denarja pa je malo. Zbirajo ga sicer s prostovoljnimi prispevki, ki jih ljudje lahko nakažejo na transakcijski račun ali odvržejo v dobrodelnne skrinjice, ki so v kavarni Apropoz na Bledu, veterinarski ambulanti v Lescah, Zapužah in na Jesenicah. Polona poziva: "Dobrodošel je res vsak evro, kajti pomoči potrebnih živali je



Polona Podlipnik Kikelj, duša društva Rabim dom



Ljubek mucek, ki rabi dom.

veliko. Veseli smo tudi hrane in igrača za živali." Polona za konec pove: "Ljudje smo za to, da živalim pomagamo in jih ne zanemarjamo. Verjeme, da vam bodo vrnile se toliko ljubezni, kot je ne premore noben človek."

ADLER APOTHEKE

Mag. pharm. Jutta Rosian

LEKARNA V BOROVLJAH Z BOGATO TRADICIJO

- Naročila za zdravila sprejemamo tudi po telefonu in e-pošti
- Ekspresna dobava zdravil iz NEMČIJE
- Bachovi cvetni pripravki
- Schüsslerjeve soli

Dr. Eva Rosian, Mag. Jutta Rosian in Mag. Martina Tomic (z leve)

9170 Borovlje/Ferlach • Glavni trg - Hauptplatz 16
tel. 0043/4227/2225 • faks 0043/4227/2572
adler@apothekeferlach.at
www.apothekeferlach.at

GOVORIMO SLOVENSKO

- tende - markize
- žaluzije (zunanje in notranje)
- rolete • panelne zavese

SVETOVANJE, IZDELOVANJE, MONTAŽA IN SERVIS

- komarniki • screen roloji • roloji
- rolo garažna vrata
- plise zavese

SENČILA®
ASTERIKS

Z vami smo že 15 let!

SVET SENČIL

Peter Rozman s.p.
Cesta na Loko 2, 4290 Tržič
T: 04 59 55 170, G: 041 733 709
E: info@asteriks.net
www.asteriks.net

ČIŠČENJE IN RAZREZ KURILNIH CISTERN

CISTERNA

DEMONTAŽA IN RAZREZ KOVINSKIH KONSTRUKCIJ

Aleš Hudobivnik s.p.
Dvorje 55a, 4207 Cerklje na Gorenjskem

URL: www.ciscenje-cisterne.si Email: info@ciscenje-cisterne.si

Tel.: 041 791 126

Utrip bolnišnice pri upokojevcih

JANKO RABIČ

Srečanja z znanimi ljudmi iz našega okolja so med najbolj priljubljenimi oblikami dejavnosti Društva upokojevcov Jesenice. Gosta na 45. junijskem srečanju sta bila direktor Splošne bolnišnice Jesenice Igor Horvat in pomočnica direktorja Zdenka Kramar. Predstavila sta delovanje pomembne gorenjske zdravstvene ustanove, predvsem stalna prizadevanja za kvalitetno izvajanje storitev in skrb za paciente. Po dosežkih in anketah se uvršča med najbolj prijazne slovenske bolnišnice. Gosta sta povedala tudi več o opravljanju zahtevnega in odgovornega dela na vodstvenih položajih ter marsikatero zanimivost iz svoje-



Albina Seršen je tokrat gostila Zdenko Kramar in Igorja Horvata.

ga družinskega življenja. Srečanje so s svojimi prispevki popestrile društvene literarne ustvarjalke Francika Leskovar, Sonja Freljih in Alenka Trampuš.

MLADI

Waldorfski festival Sončnica na Čufarjevem trgu



Pravljica Kdo je napravil Vidku srajčico

Na Čufarjevem trgu na Jesenicah je prejšnjo soboto potekal Waldorfski festival Sončnica. Obiskovalci – otroci in njihovi starši – so lahko šivali, slikali, pletli s prsti, polstili oziroma filcali, iskali skriti zaklad in prisluhnili pravljici Kdo je napravil Vidku srajčico. "Čufarjev trg je odlično prizorišče za ta festival in ga bomo ponovili tudi naslednje leto," je povedala Andreja Palčič iz OE Waldorfski vrtec in šola Gorenjska. U. P.

Spretnostna vožnja s kolesom

V vrtcu na Blejski Dobravi so izvedli spretnostno vožnjo s kolesom. Pri tem so sodelovali s Policijsko postajo Jesenice in policist je spregovoril o varni vožnji kolesarjev ter ustrezni opremlitvi. Nato so se otroci sami oziroma v spremstvu staršev pomerili v spretnostni vožnji na poligonu, ob zaključku pa prejeli tudi priznanja. U. P.



Najmlajši na obisku pri GARS Jesenice

V okviru projekta Ko bom velik/a, bom ... so si otroci skupin Sove in Čebele, ki obiskujejo Vrtec Jesenice, enoto Angelce Ocepek, ogledali Gasilsko reševalno službo Jesenice (GARS). Tam so si ogledali uniforme, opremo ter vsa gasilska vozila. Otroci so lahko spremljali demonstracijo gašenja z vodnim topom in postopek reševanja z dvizno lestvijo – košaro. Odkrili so, da imajo gasilci tudi opremo za reševanje na vodi – čisto pravi čoln. Preizkusili pa so tudi svetlobne signale in sireno, je povedala vzgojiteljica Maja Rožič. U. P.



Kje preganjati počitniški dolgčas

Na Jesenicah med skorajšnjimi počitnicami kopico zanimivih dejavnosti pripravljajo Mladinski center Jesenice, Društvo Žarek in Občinska knjižnica Jesenice, potekal pa bo tudi Lenartov oratorij.

URŠA PERNEL

Mladinski center Jesenice tudi letošnje poletje pripravlja počitniške aktivnosti v stanovanjski soseski Center II (pri Mladinski točki na Titovi 41) in na kopališču Ukova. Kot je povedala Lili Tkalec, vodja centra, bodo na programu raznolike družabne in miselne igre, ustvarjalne delavnice različnih tematik in ustvarjalnih tehnik, športno-zabavne igre z različnimi športnimi in tudi manj običajnimi rekviziti. "Mlade bomo povabili na kolesarske izlete, izlet skozi sotesko Vintgar in na veslanje pri Domu Trilobit (na te dejavnosti se bo treba prijaviti). Naš namen in želja je, da mladi poletni čas preživijo v sproščenem druženju, ustvarjalno, hkrati pa se čisto mimogrede lahko naučijo tudi kake nove spretnosti," je dejala Lili Tkalec. V svojo družbo mlade vabijo tudi iz Društva Žarek. Dejavnosti bodo potekale v dnevnem centru Naj mladih ne vzgaja ulica. Garaža Žarek bo tako tudi v poletnih



Mladinski center Jesenice bo tudi med letošnjimi počitnicami poskrbel za zabavo na kopališču Ukova. / FOTO: ARHIV MCJ

mesečih imela široko odprta vrata za mladostnike, ki delovanje dnevnega centra že poznajo, kot tudi za tiste, ki se jim bodo šele pridružili. Mladostniki in otroci se bodo tako v poletnih dneh, ko bodo tudi brezplačno učno pomoč zamenjali za počitniške dejavnosti, lahko družili z vrstniki, se sprošča-

li ob družabnih igrah, sodelovali v različnih delavnicah in nasploh pridobivali novo znanje o premoščanju stisk v času odraščanja, so povedali v Društvu Žarek. V juliju in avgustu tudi v Občinski knjižnici Jesenice pripravljajo dejavnosti za počitničarje, in sicer bo potekalo osem počitniških delavnic.

Na programu bodo od ponedeljka do petka od 10. do 12. ure. Prijave sprejemajo na oddelku za otroke, delavnice pa bodo brezplačne. Prvi teden v juliju pa bo na Stari Savi v soorganizaciji Gornjesavskega muzeja Jesenice in Župnije Jesenice potekal tudi tradicionalni Lenartov oratorij.

Mladim bralcem poddelili Brihtine diplome

V Občinski knjižnici Jesenice so zaokrožili pestre dejavnosti za mlade bralce, ki so potekale med šolskim letom.

JANKO RABIČ

Brihtin dan je dogodek, ko na oddelku za otroke Občinske knjižnice Jesenice pod vodstvom vodje in glavne organizatorke Cirile Leban zaokrožijo pestre dejavnosti, ki imajo glavni cilj spodbujanje bralne kulture med otroki v vrtcih in osnovnošolci. Ta dan jim za prizadevnost podelijo diplome in jih nagradijo z gledališko predstavo. Tako je bilo tudi na letošnjem sedmem Brihtinem dnevu, ki so ga 6. junija pripravili v dvorani Kina Železar na Jesenicah. Dopoldanski del je bil namenjen otrokom iz Vrtca Jesenice. Za obiske knjižnice in poslušanje pravljic so podelili 349 Brihtinih diplom, zatem pa so si ogledali gledališko predstavo Leteči kovček. V popoldanskem delu so si otroci, ki



so sodelovali na rednih dejavnostih, kot so angleške urice, ustvarjalne delavnice

in pogovori o knjigah, najprej ogledali predstavo Pika Nogavička v čarovniški šoli,

zatem pa so najbolj prizadevnim podelili 82 Brihtinih diplom.

OPTIKA MESEC
OČESNA AMBULANTA
Titova 31, Jesenice,
tel.: 04/5832-663

GG mali oglasi
E-POŠTA: malioglas@g-glas.si
TELEFON: 04 201 42 47
www.gorenjskiglas.si

ZANIMIVOSTI

Naj bo vožnja s kolesom varna

POLICISTI POLICIJSKE POSTAJE JESENICE

V ponedeljek se bodo zaprta šolska vrata in začele se bodo težko pričakovane počitnice, ki so zagotovo čas, ko so otroci in mladostniki več prisotni v prometu. Večinoma sicer kot pešci in kolesarji, tisti nekoliko starejši pa tudi kot mladi vozniki, vozniki koles z motorjem ipd. Mlajše izpostavljamo zato, ker so v prometu bolj ranljivi, njihova ravnanja pa pogosto manj predvidljiva. Zato potrebujejo več pozornosti, ne samo udeležencev v prometu, temveč predvsem staršev, skrbnikov, ki naj otroke učijo, kako ravnati v prometu in na kaj je treba paziti, da bi bila udeležba vseh čim bolj varna. Vedeti moramo, da hote ali ne hote otroke vzgajamo vsak trenutek in da je njihovo znanje odvisno tudi od nas samih. Otroci namreč opazujejo naša ravnanja in jih poskušajo posnemati. Zato moramo biti dober zgled.

O tem pišemo zato, ker smo jeseniški policisti med poletnimi počitnicami lani v prometu obravnavali kar ne-

kaj kršitev otrok in nesreč, ki so bile povezane s hojo po cesti in kolesarjenjem. Da pa bi bile letošnje počitnice brezskrbne, vesele in tudi bolj varne, policisti svetujemo, naj starši opozarjajo svoje otroke na pravilno udeležbo v cestnem prometu in na upoštevanje prometnih pravil. Predvsem je treba otrokom povedati, naj za kolesarjenje uporabljajo prometne površine, ki so namenjene kolesarjem (kolesarska steza, kolesarski pas in kolesarsko pot). Kjer teh prometnih površin ni, smejo voziti ob desnem robu smernega vozišča. Posebej pomembno je, da otroci med kolesarjenjem uporabljajo ustrezno kolesarsko čelado, ki naj bo zapeta, ker drugače ne ščiti pred poškodbami. Uporaba zaščitne čelade je obvezna tudi takrat, ko se otrok vozi kot potnik na kolesu. Če smo dober zgled, jih bomo uporabljali tudi starejši kolesarji. Opozarjamo še, da so lahko s kolesom v prometu udeleženi samo tisti otroci, ki so opravili kolesarski izpit, kar v postopkih pred policisti dokazujejo z izkaznico.

Test hoje na dva kilometra

Zdravstveni dom Jesenice in Zavod za šport Jesenice jutri, v soboto, 22. junija, organizirata test hoje na dva kilometra. Vse, ki želijo preizkusiti svoje telesne sposobnosti, vabijo ob deveti uri k platoju Karavanke. U. P.

Zbornik, ki navdaja s ponosom

Kar 408 strani zanimivih prispevkov prinaša nova, tokrat že enajsta številka Jeseniškega zbornika, edicije, ki že skoraj pol stoletja (prva številka je izšla leta 1964 pod imenom Jeklo in ljudje) beleži utrip Jesenic in širše okolice skozi prispevke z različnih raziskovalnih področij.

URŠA PETERNEL

Po besedah urednice zbornika Irene Lačen Benedičič, direktorice Gornjesavskega muzeja Jesenice, Jeseniški zbornik prinaša nova spoznanja o zgornjesavski dolini in o Jesenicah. Pri snovanju zbornika so sodelovali tako doktorji znanosti, sodelavci znanstvenih ustanov, zavodov kot tudi neprecenljivi domačini, posamezniki, ki osvetljujejo nekdanje življenje na Jesenicah in v okolici.

Zadnja številka Jeseniškega zbornika je izšla pred štiri leti, ob občinskem prazniku marca 2009 in sočasni 80. obletnici mesta Jesenice. Po štirih letih je pred nami nova, enajsta številka zbornika. Kako dolgo je nastajala, kdo vse je sodeloval pri nastanku?

"Pripravo zbornika smo v Gornjesavskem muzeju Jesenice pričeli v letu 2012 skupaj z uredniškim odborom, v katerem smo Nataša Kokošinek, Tone Konobelj, Majda Malenšek, Marko Mugerli, Dušan Prešern, Vitomir Pretnar, Zdenka Torcar Tahir in jaz. Povabili smo potencialne avtorje, da sodelujejo z objavo svojih člankov, ki prinašajo novosti na območju širše občine Jesenice. Povabili se je odzvalo 23 avtorjev, ki so pripravili 26 prispevkov. Pomen Jeseniškega zbornika sta prepoznala tako ministrstvo za kulturo kot Občina Jesenice, ki sta sofinancirala izdajo. V času recesije je to še kako pomembno, pri čemer smo imeli srečo, da so se prav vsi avtorji besedil in fotografij odrekli avtorskim honorarjem, za kar se jim iskreno zahvaljujemo."

Kakšni so vsebinski poudarki novega zbornika?

"Razvrstili smo jih po tematici in začeli z najstarejšimi dogajanjem na naših tleh, ki jih osvetljuje prispevka s področja arheologije – pripravila sta ju doktor arheologije iz Zavoda za varstvo kulturne dediščine in jeseniški raziskovalec. Nadaljujemo z zgodovino, arhivistka iz kranjskega arhiva predstavi nekdanjo občino Koroška Bela. Nato se selimo v Karavanke in v naravo. Naravovarstvenika iz kranjskega Zavoda za varstvo narave RS predstavita projekt Natura 2000 in drevesne vrste v občini Jesenice. O drevesih v Spominskem



Irena Lačen Benedičič, urednica Jeseniškega zbornika

parku nam pripoveduje nekdanja direktorica Radia Triglav. Spominski park z zgodovinskega aspekta in s predstavitvijo plastik – kipov pa osvetljuje naš upokojeni muzejski delavec. Kdo in kako je ustvarjal jeseniške vile, nam razkrije doktorica umetnostne zgodovine Zaveda za varstvo kulturne dediščine iz Kranja. Višja znanstvena sodelavka na Inštitutu za slovenski jezik nam predstavi dialektološko podobo govora v vaseh pod Kepo, na Dovjem in v Rovtjih, kustosinja etnologinja iz našega muzeja pa rokodelce in domače obrti v zgornjesavski dolini."

Zbornik pa, kot vselej, prinaša tudi zapise domačinov, Jeseničanov, ki se spominja-

jo preteklosti, in tudi zgodbe o življenju zanimivih Jeseničanov, kajne?

"Ponosni smo na Jeseničana, ki nam predstavi nekdanje življenje na svoji domačiji. Prav tako domačinka razloži, kako so v njeni vasi pridelovali lan. Doktor zgodovine, kustos za železarnstvo v našem muzeju, opiše delo in spomine dveh Jeseničank, ki sta se zapisali v zgodovino jeseniškega zdravstva. Drugi prispevek našega upokojenega sodelavca nam razkriva še zanimivosti o prometu v mestu, ki ga je oblikovala (in ga še oblikuje) tukajšnja železarna. Etnologinja in kulturna antropologinja je popisala usode brezposelnih po restrukturiranju železarne v začetku devetdesetih let prejšnjega stoletja. Doktorica etnologije iz ravnanskega muzeja predstavi gorenjskega gospodarstvenika, ki se je zapisal v zgodovino železarstva na Koroškem. Gospodarstvenik pa je bil tudi tiskar, ki je svojo dejavnost opravljal na Jesenicah – prispevek o Blažejevi tiskarni je zapisal njegov sorodnik. O zgodovini jeseniške knjižnice in knjižničnem gradivu piše bibliotekarka, o nekdanjem jeseniškem kinu pa njegov zvesti obiskovalec in poznavalec fotografije. Kdo je bil Jeseničan, prevajalec, ki je prevedel kar nekaj filmov, nam razkriva njegov

sorodnik. Ravnateljica Glasbene šole Jesenice osvetli 65 let delovanja šole, kulturna delavka, slovenistka pa ob 90. obletnici opiše zgodovino društva na Slovenskem Javorniku. Kulturologinja in socialna antropologinja predstavlja Dobravsko budnico, ohranjeno nesnovno kulturno dediščino, ki »živi« na Blejski Dobravi. Jeseničan, umetnostni zgodovinar in kantavtor pa zbornik prepleta z literarnim delom, s svojimi baladami in zapisom o družabnem življenju v osemdesetih letih."

Kot kaže že naslovnica zbornika, pa ste vključili tudi zgodbo o jeseniški košarki, mar ne?

"Tako je. Trener in nekdanji igralec ob 60-letnici košarke na Jesenicah opiše zgodovino kluba; vse od igralcev do trenerjev. Zaključujemo s prispevkom jeseniškega župana, ki nas s predstavitvijo pomena evropskega prvenstva v košarki na Jesenicah, s prizadevanji, aktualnimi dogodki in z vizijo razvoja športa, ki ga podpira Občina, že popelje v prihodnost med navijače EuroBasketa 2013."

Kje je zbornik mogoče kupiti?

"Zbornik je na voljo na Jesenicah v Kosovi graščini, v Železarskem muzeju na Stari Savi in v TIC-u ter v naših muzejih od Mojstrane do Rateč. Cena je do konca septembra promocijska in znaša 13 evrov, kasneje bo cena 15 evrov. Pošljemo ga tudi po pošti."

Kakšen je širši pomen Jeseniškega zbornika?

"Vloga tovrstnih domoznanskih edicij je neprecenljiva. Prispevki dajejo številne odgovore, potrditve o smislu dela na primeru uspešnih življenjskih zgodb, ki nas obdajajo bodisi s področja zgodovine, narave, prostega časa ali kulturnih ustvarjalcev. S tem podiramo stereotip umazanega, težkega železarskega mesta, saj prispevki avtorjev dokazujejo prav nasprotno. Predstavljamo mesto s tradicijo, tako s področja ohranjanja naravnih in kulturnih vrednosti, življenja in dela v železarni, družabnega in kulturnega življenja ter športa. Zbornik prinaša nova spoznanja o naši zgornjesavski dolini, o Jesenicah in nas navdaja s ponosom, da smo tukaj doma."



Enajsta številka Jeseniškega zbornika je izšla v nakladi tisoč izvodov.

»Jeseničani« se kopate in savnate
UGODNEJE!

Akcija velja do 31.8.2013!

SAVNE
PLAČA 1,
KORISTITA 2
že od 16 €

KOPANJE*
odrasli
že od 5,40 €
otroci
že od 3,60 €

Več novosti
najdete na:



*Znižane cene veljajo za vstop do 12.00 ure vse dni v tednu. Ob uveljavljanju popusta je potrebno predložiti dokument, iz katerega je razvidno prebivališče.

hit holidays
Kranjska Gora

T: 04 587 75 80,
www.hitholidays-kg.si
www.facebook.com/hitholidays

MODRA ŠTEVILKA
080 88 30

Minimundus - mali svet ob Vrbskem jezeru

Potovanje okoli sveta v treh urah? Z Blejskega gradu do kipa svobode v New Yorku in naprej v Indijo k Tadž Mahalu. Sledijo tempelj Borobodur na Javi, opera v Sydneyju, komunikacijski stolp v Torontu in bazilika sv. Petra v Rimu. Obiskovalec v Minimundusu v dveh do treh urah spozna prek 150 svetovno znanih znamenitosti.

V parku s 26.000 kvadratnimi metri, ki je od Vrbskega jezera oddaljen samo deset minut hoje, so na ogled najlepši modeli gradbenih čudežev, ladij in vlakov s celega sveta. Vsi modeli so bili zgrajeni v razmerju 1 : 25. Če tehnične razmere dopuščajo, se uporabljajo pri gradnji originalni materiali, npr. marmor. V Minimundusu je poskrbljeno tudi za najmlajše. Ob veselih igrah se otroci lahko pomerijo tudi v kvizu, ki vodi okoli sveta. Na koncu jih čaka diploma.

Ob ogledu se lahko obiskovalci spočijejo na eni od številnih klopi ali pa obišejo restavracijo oz. kavarno, kjer ne bodo prikrajšani za kulinarične užitke. Če pa se ob počitku začne tresti zemlja, so takoj vse oči obrnjene k vesoljskemu plovilu Space Shuttle. Tik pred startom je napetost največja: 10, 9, 8 ...



Fotografija zgoraj: Blejski otok in Blejski grad
Fotografija desno: Pisa

Minimundus – mali svet ob Vrbskem jezeru
A-9020 Klagenfurt am Wörthersee/
Celovec ob Vrbskem jezeru
Villacher Straße 241,
tel.: +43 (0)463 21194-0
faks: +43 (0)463 21194-60
e-pošta: info@minimundus.at
www.minimundus.at



Music around the world... Minimundus predstavlja glasbo s celega sveta. Prireditve bodo vsako sredo v juliju in avgustu, vedno od 20.30 do 23.00. Obisk možen z veljavno vstopnico za Minimundus (brez doplačila).

- 03.07.2013 – Blues Breakers, izbira „30 Jahre Special“
- 10.07.2013 – kelagBIGband, Special guest Jon & Jonny Sass
- 17.07.2013 – Ernst Molden Trio, lastne pesmi
- 24.07.2013 – Grossmütterchen Hatz Salon Orkestar, svetovno znana glasba iz Dunaja
- 31.07.2013 – Roland Neuwirth & Extremschrammeln, stare in nove pesmi
- 07.08.2013 – Erwin Steinhauer & Seine Lieben, glasba, zabava in poezija
- 14.08.2013 – Gerd Schuller „Fathers'n'Sons“, generacijski Jazz
- 21.08.2013 – Fuzzmann & The Singing Rebels, Best of
- 28.08.2013 – MARIA singt BILL, nove pesmi in tudi znane uspešnice

Minimundus je odprt vsak dan do 27. oktobra 2013. Z obiskom Minimundusa vsak obiskovalec podpre otroke v stiski. Čisti dobiček je namenjen dobrotelni organizaciji RETTET DAS KIND Kärnten / Koroška (rešite otroka), ki pomaga številnim zapostavljenim otrokom, mladini in družinam v stiski.



URNIK LETENJA - POLETJE 2013

Iz celovškega letališča Kärnten Airport na dopust

Antalya / Turčija

www.tui.at

Hurghada / Egipt

www.tui.at, www.gulet.at, www.eti.at

Köln

vsak dan, s povezavami za Berlin, Leipzig in še veliko drugih destinacij

www.germanwings.com

London

3 x tedensko
www.rayanair.com

Wien / Dunaj

do 5 x dnevno, možnost prestopa na druga letala, prevezava z več kot 130 destinacijami

www.austrian.com



Odpravimo
se na
dopust!

Informacije o terminih in povezavah za prestopa na druga letala

www.kaernten-airport.at | 0043 (0) 463/41500-0

ZANIMIVOSTI

Sudoku s končno rešitvijo

3						8		
6	7	4		8		2	5	
8	1		9	2			6	
			2			1		4
7		3			5			
				3	8		4	6
	3	9		1		5	7	
		8						1

Sestavlil: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=A, 2=T, 3=I, 4=R, 5=N, 6=P, 7=L, 8=M, 9=O), od leve proti desni prebrali rešitev uganke in jo vpišite v križanko. Rešitev sudokuja iz prejšnje številke je ZVIJAČNEŽ.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Pravilno geslo se glasi POŽIVLJAJOČA JUTRANJA KAVICA. Sponzor križanke je ČAVS BAR na Cesti Toneta Tomšiča 70. Za reševalce križanke prispevajo pet enakovrednih nagrad, zapitek v vrednosti 10 evrov: **Anton Šandor**, Bled; **Frenk Počotnik**, Podnart; **Zlatko Lipovšček**, Jesenice; **Nik Bertoncely**, Jesenice; **Pejo Ponjavič**, Jesenice. Čestitamo! Za nagrade se oglasite v ČAVS BARU!

Topli obloženi kruhki – mesni in zelenjavni

Doma jih pripravljamo največ za razna praznovanja, na primer za rojstne dneve, ker so hitro pripravljene in jih imajo zelo radi tako otroci kot odrasli. Tudi za kosilo so kdaj primerni, še posebno poleti, ko je dovolj domače zelenjave, raznih zelišč in dišavnice. Vsak recept je približno za 4 osebe.

JELKA KOSELJ

Topli mesni kruhki s šunko, sirom in kaprami

Potrebujemo: rezine francoškega kruha iz ene štruce (za približno 20 rezin), surovo maslo, 20 dag kuhane šunke, 20 dag sira za pizze ali drug trši sir, 1 kislo smetano, 1 jajce, 10 dag vloženih kaper (pol kozarčka) in poper po okusu. Sol ni potrebna. Zelišča in dišavnice dodajamo po okusu, kot npr.: sesekljan peteršilj, čemaž, timijan, majaron, dobro misel in druge.

Prilava: rezine kruha namažemo z maslom tanko na zgornji strani. Šunko, sir, kapre in zelišča sesekljamo. Vse sestavine za namaz v skledi zmešamo in namažemo na rezine, premazane z maslom. Tako obložene re-

zine kruha damo na pekač in v pečici pod žarom svetlo rumeno zapečemo. Lahko jih pečemo tudi brez žara, a nekoliko dlje časa. Serviramo tople kruhke. Zato jih sproti pripravljamo. Poleg kruhkov ponudimo pijače. Če pa so za kosilo, jih postrežemo z zeleno, mešano ali drugo sezonsko solato.

Topli zelenjavni kruhki z jajčevci, bučkami, sirom in kečapom

Potrebujemo: rezine kruha za toast iz bele, črne ali mešane ržene moke (približno 8 rezin), surovo maslo, 1 jajčevac – približno polkilogramski (za 16 kolobarjev), 1 mlado bučko (za 8 rezin), 20 dag mocarele (za 8 rezin), sol, poper, bio zeliščno zelenjavno začimbo, kečap in svežo ali posušeno baziliko po okusu. Namesto



mocarele lahko pripravimo drug trši sir ali sir za žar.

Prilava: jajčevce narežemo na kolobarje, jih posolimo in obtežimo. Čez pol ure, ko spustijo grenko vodo, jih odcedimo in obrišemo. Tudi bučke narežemo na rezine ali kolobarje in posolimo, poča-

kamo pol ure in jih nato obrišemo. Jajčevce in bučke popečemo v ponvi na olju na obeh straneh, da postanejo zlato-rjave barve. Rezine kruha namažemo z maslom tanko na zgornji strani. Na vsako rezino kruha damo najprej 2 popečena kolobarja jajčevca in rezino bučke, jih solimo, popramo ali posujemo z bio zeliščno zelenjavno začimbo. Nato dodamo žličko kečapa in na vrh rezino sira. Tako obložene rezine kruha damo na pekač in v pečici pod žarom pečemo, dokler se sir ne stopi. Posujemo še sesekljano baziliko in toplo serviramo. Poleg teh kruhkov serviramo zeleno ali mešano solato, najboljša za moj okus pa je paradiznikova z bučnim oljem, domačim jabolčnim kisom in posutim sesekljanimi bučnimi semeni.

Sponzor križanke je pooblaščen prodajalec **HARTMAN&HARTMAN, d. n. o., PE Jesenice, na Cesti maršala Tita 16, Jesenice**, tel. 04 586 13 05, mobi 031 637 700. Za reševalce so pripravili pet enakovrednih nagrad: 15 evrov za nakup dodatne opreme za mobilne telefone. Kvalitetni izdelki, strokovni nasveti in sprejemljive cene.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do ponedeljka, 1. julija 2013, na Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4, 4001 Kranj, p. p. 124 ali vržite v naš poštni nabiralnik.

sklepanje naročniških razmerij za mobilne in debitel veliha izbira abcijskih mobilnih na zalogi

JESENICE - Cesta maršala Tita 16
04 586 13 05 - 031 637 700

RADOVLJICA - Gorenjska cesta 33
04 530 45 45 - 051 605 666

TRŽIČ - Cesta Ste Marie aux Mines 36 - TC DETELJICA
04 592 11 11 - 031 677 111

debitel

www.h-h.si HARTMAN & HARTMAN, d. n. o. info@h-h.si

AVTOR: CVETO ERMAN	TUKAJ VPIŠETE REŠITEV SUDOKUJA	ZAPRT PROSTOR ZA RACE, RAČJAK	IME ARGENTINSKE POLIČARKE PERON	KEMIJSKI ZNAK ZA KOSITER	FRANCOŠKO VINSKO ŽGANJE	IME ITAL. PESNICE IN PISATELJICE NEGRİ	KVALITETNI IZDELKI IN STROKOVNA POSTREŽBA PE JESENICE	GOSTILNICA	SANJE	SLOVNIČNA POPRAVA BESEDIL	IZDELOVALEC VRVI	1	3
TANEK, PODOLGOVAT KOS LESA, TRSKA			8				GL. MESTO NORVEŠKE ČLANEK NA ZAČETKU ČASOPISA					2	4
RAVNO-DUŠEN ČLOVEK												3	10
IME PIANISTA BERTONCELJA				NAUK O POMORSKI PLOVBI				1				4	7
IME SLO. SLIKARJA STERNENA				SEBČNICA	4	OLIMPIJSKE IGRE			TEKOČI RAČUNA VINOGRADNIK (ZASTAR.)			5	11
GLAVNO MESTO ČEŠKE						POLENO				3	HARTMAN & HARTMAN TUDI V TRŽIČU IN RADOVLJICI	3	12
ONDREJ NEPELA			ČLOVEK Z VELIKIMI OČMI			AGAVI PODOBNA RASTLINA			IVO ROBIČ			6	7
IME PESNICE NOVI FOTOAPAR. KI IZDELA TUDI SLIKE		7	SIFILIS			SKOBLJIČ ZA KONČNO IZGLADITEV PLOSKVE	9		PRAZNO BESEDNJE			7	13
PE JESENICE TITOVA 16 04 586 13 05, 031 637 700, JESENICE	KITAJEC, JAPONEC, INDIJEC ...	PREBIVALCI FARE	JAMAJŠKI ATLET NA 400M ZLATO NA OI 1952 (GEORGE)	ILKA VAŠTE	DOVTIP	SKOBA, PENJA, KLAMFA (POGOV.)	PRIPADNIK NEK. JUŽNO-AMERIŠKEGA LJUDSTVA V PERUJU	NASELJE NA VZHODNEM DELU LJUBLJANE	GUMJEVEC, SOBNA LONČNICA LADO SMREKAR			1	10
NAJVEČJI KOPENSKI SESALEC KI ŽIVI V AFRICI												12	8
HVALEŽNOST (ZASTAR.)	11			2					ANTIČNO LJUDSTVO			13	
MANJŠE JEZERO V ČADU				RIBIŠKA VRVICA		ENOTSKI VEKTOR V MATEMATIKI			VELIKO REŠETO			10	1
JADRANSKO MORJE				UNIČEVALKA ŽELEZA		OSNOVA, FONDA			VISOKA IGRALNA KARTA DELO. POSEL		ŠVEDSKI NARODOPISNI MUZEJ NA PROSTEM SARAJEVO	10	10
JUNAK VERGİLOVE ENEIDE				VELIKOST TISKOVNE POLE IN KNJIŽNA OBLIKA		OROSLAV CAF						2	13
KAMNITNI ZOBEC NA VRHU STOLPA TRDNJAVE				JUDOVSKI RELIGIOZNI MISLEC (URIEL)					KOSTNICA			5	
									PODOLGOVATI RUMENI TROPSKI SADEŽI			6	

GORENJSKI GLAS
JESENİŠKE NOVICE 12/2013
P.P. 124, 4001 KRANJ

SLOVARČEK:

SKANSEN: švedski narodopisni muzej na prostem
FOTOMAT: fotoaparat, ki slika in izdela slikoLIČNIK: vrsta obliča
RHODEN: jamajški atlet na 400m zlato na OI 1952 (Georg)OSKI: antično ljudstvo
LUES: sifilis

ACOSTA: judovski religiozni mislec (Uriel)

DRVO: poleno

ORT: enotski vektor v matematiki

Poletje na bazenu Ukova se je začelo

► s strani 1

URŠA PETERNEL

Prireditve Skok v poletje letos poteka tretjič zapored, organizatorji so Športna zveza Jesenice v sodelovanju z Občino Jesenice in Zavodom za šport Jesenice, Vrtemc Jesenice in Klubom ljubiteljem laškega piva KOZLI 99. "Prireditve je lani kljub nekoliko hladnemu in spremenljivemu vremenu lepo uspela in zato smo se odločili, da jo bomo letos ponovili in v nekaterih delih še nadgradili," je povedal vodja prireditve Egon Kepic. Dogajanje se je tako pričelo že včeraj, v četrtek, ko so pripravili program za osnovnošolsko mladino iz šestih šol z Jesenic, Kranjske Gore, Mojstrane in Žirovnice. Danes, v petek, ob 17. uri pripravljajo turnir v mini vaterpolu, turnir v ulični košarki, ki bo potekal v duhu promocije evropskega prvenstva v ko-

šarki, ki bo septembra na Jesenicah, ob 19. uri pa bo na vrsti 14. Jeseniški akvatlon. Vsa tekmovanja bodo rekreativnega značaja, namenjena predvsem druženju. Jutri, v soboto, bo na sporedu dobrodelno dvanajsturno plavanje, ki se bo začelo ob 8. uri zjutraj in bo trajalo do 20. ure, v popoldanskih urah pa bo dogajanje popestril koncert glasbene skupine Šekspir. "Zbrana sredstva bomo namenili akciji Iz majhnega raste veliko, ki jo vodi Vrtec Jesenice in s katero zbirajo sredstva za obnovo otroških zunanjih igral," je povedal Kepic. Letošnja novost je gledališka igra na prostem. Jeseniško gledališče bo namreč v soboto zvečer ob 21.30 premierno uprizorilo igro Otok zakladov. V nedeljo od 13. do 18. ure bodo na sporedu tradicionalni skoki v vodo z edinega skakalnega stolpa v Sloveniji, zvečer ob 21.30 pa bo sledila še ponovitev gledališke igre Otok zakladov.



Lani so dobrodelno plavali 24 ur, letos pa so se odločili za dvanajsturni dobrodelni plavalni maraton.

Družabne igre s starostniki

Otroci skupine Medvedovi iz Vrtca Jesenice so obiskali starostnike v Domu dr. Franceta Berglja na Jesenicah. Dan so jim popestrili z igranjem družabnih iger, plesom in prepevanjem. U. P.



Šola za življenje

V Društvu Žarek so tudi letos k sodelovanju povabili družinskega psihoterapevta Andreja Debeljaka, ki pripravlja delavnice Šola za življenje. Zadnji dve predpočitniški delavnici bosta v sredo, 26. junija, in v sredo, 3. julija, ob 19. uri v prostorih društva Žarek, nato pa se bo projekt nadaljeval spet septembra. Projekt sofinancira Občina Jesenice v okviru Javnega razpisa za mladinske projekte 2013. U. P.

Poletje na Stari Savi

Poletne prireditve so prejšnji teden oživile Staro Savo z baletno predstavo, Kulturno mavrico Jesenic, Poletno muzejsko nočjo in predstavo na prostem Škrat Kuzma dobi nagrado. / BESEDILO IN FOTOGRAFIJE: URŠA PETERNEL



Dež je 121 balerin Glasbene šole Jesenice s prostega pregнал v banketno dvorano Kolperna, kjer so zaplesale miniaturo petih najbolj znanih baletov.



Prejšnjo soboto zvečer so bile muzejske zbirke na Stari Savi odprte do polnoči, v sklopu Poletne muzejske noči pa so predstavili tudi novi Jeseniški zbornik. / FOTO: SILVO KOKALJ



Kulturna mavrica Jesenic v organizaciji Zavoda za šport Jesenice - Mladinskega centra Jesenice, že sedma po vrsti, je znova napolnila trg na Stari Savi. / FOTO: ANDRAŽ SODJA



Stojnica makedonskega društva MKD Ilinden, ki je pred dnevi praznovalo dvajsetletnico in prejelo tudi plaketo župana. Član društva je tudi Gorgij Vučkovski, ki se je iz Makedonije na Jesenice preselil pred 41 leti.



V sklopu Poletja na Stari Savi so na prostem uprizorili tudi gledališko uspešnico za otroke Škrat Kuzma dobi nagrado v izvedbi Gledališča Toneta Čufarja.

/ FOTO: ARHIV GLEDALIŠČA TONETA ČUFARJA

OPTIKA MESEC
OČESNA AMBULANTA
Titova 31, Jesenice,
tel.: 04/5832-663

GG mali oglasi

E-POŠTA: malioglas@g-glas.si
TELEFON: 04 201 42 47

www.gorenjskiglas.si